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1. Important Safety Instructions

Wihwen uslng elecl- ¢ gadening appllarkes:, basic safety precaublcens should alwes's e Pl cwed 10 ppraie
the [sk of fire, clectric shock, and parsenal injury, induding the fallawing:

Aead All InstrucHans

1. Ayl dangeraws envirenmant — Dot 228 aapimces i camp o Ler [ecafions,

1. Lon't use in min

T Ko childran sy — 4102 rars sacaln de kapd ar g misnann Fam wark aisa

4. DOress properly - Co pob wese leoee clot'img or fesecy. Ther con De coaghie e moving pores, e il

rutder glaves ana' rubetarto! footaves s rrcammended when whng cutdaces Wleae pentective kol

Covaterirag [0 o Sl eIy Mo

U=e =afety glames — Alwops wae ruce or aust mask iF openetion i gl

Usg right appllanca - G ok ase mapienee five any ef eeoed tha for wahilah Ir s nnanoec,

Avidd urinken kel SErkilg - 0o ey plugded-in appdiarsce with Neger Wl sadhdl Qe sans Seailch s

aif wihen plagging i

E Oam'tfarca Appllangs - Ir wdll 49 (e froh herrgr arsd with iees eglihong of o rksear infane aF she sarg far
wehich it vens desiny ied.

4. Oon'tguerrcach - Keop proper fooong ard bolarce ae o tmes.

1G. Stay alert - Fiodcl Wit Vo are Joid, LSE COovEni Grl SEmSE D /IRE OPERILE aUekIing e WAER W Gre Cied

11. Store idle appliances indoors - fifer Ge D vs eaplizaoes sfoudd be stoned iofoars i dry, ond igh er
leekagd-1e plaee — ant of regel: ar chilgee;.

12. Maintain appliance with care — Samp cushing eolipe sherp and oheon fo- best performance oo to ordooe
rfee ik of e, Fallowe mracton< far Jubrcoitog eag chenghyg meoessanes. ipen applicase ra
Lerkautealy a0d i udyrdded, fave i repained Dy ord duficrissd Sdepsce facililg

13. Chodk domaged parts  defore fumttey ase of the opplioree, a guora’ or oxher part Shat s domogad
sl he carehally checwe o deranming rhiot ! apenmte Lropents ong parfarm: B Inkaded yicthar,
Chieck For cligramrenit of mueing corls, binditg of moeing pocds, breokame sf poares, meusnang. eoo ony
GETer cardicar thad oy afect s apercthon. 4 qoar' o other pocd that & gomeand shawdkd fe poomenhy
FERANET Or FELEE e B ovl GULRRIZe S8ATS SRR 1T Ll less MICh e erassamare in LS St

14, Adwoys weor approwed e oreteccior. Lise protecciee glmams or gogoles, = iF pod wss o ehon

15. WARRIKG: Andy mopeasanes end artechmerds detarminag te meavformuear moe aeoepdahle for oee wth
Ll ot ligyTue, Llinnss aF Aty eler Acees=ary ar AGEhti<nl Iy Mg D nsk of i’

16, Weeor appropriate perseaan eanng prodection danmg use. LnceT some cangitians En durations oF 4w
r'se fram rhis applkarece map cndnitare 1 femriag iass,

17. 0o Act gperoce the mpalionoe il arder the ifiesor of olooho! aor orege.

18, Keap qiirets I place ang M waoekTing argar

19. Frep farcly crig feet mwmy froen Se ootting oneo

. ridear the arer #ohe ot hefore poch wee, Eemaee alf odpects swck oz moks, broken glass, neuls, wire ar
Serirsg Car codl B drraral o BRsoynie ehanigdad U e S PR ALEche1en

1. Alwops Polo' $he opetiorace Rrrnde with datf Amma’s on she hoenoles, while aperming. Wrae soar Sagery ond
rfamibs arau’ tae hamaies.

F2. Chavied aodeds e upalinice in Jossans ar Sapddive ARy, Ml il Ot aueiadIces crédhe
sporks, ang tfar sparks mighe ignite mes

23 0F gue sirle g Fplge ahfest with foe gEpiianee or 4 haoomes sirangled, Fhog e fon! IMmedintaly, chene
Far ueymcege arsd Rowe ony veTage roemrey’ defere ke operatin by etternpeen! Do ot wercrbe st g
breeen guard ar spoal.

£ Check i L o FRAcen e a segdier Shart Sideears i egerclb, or imimemic <l i shere iz a
raoticeais chonge m ooccing hefowior.

7. Wl raplacing the cutring lies, pee rie mdan dne wich #hloanest of A3 mose thae 08 a0 83 mmk dang
Jietmar s L rsdoe B ey’ doe Lhe diaialacfares Slceseses O daad ol dhe MEaLlar Ard reulsoes s
apermhing spoed. T rosutts e awedhotieg ard fEmoge to M cppiicnor.

5. T redre rhe ek of SERAE ML, an isg e Or mergi-raitfianre e arafmer micteria! IF plince of
bR o cudireg Gries, Péeces ofaare soaird el ol ond e threr o tigh soeed Eovsand she soerooe or
bhustondars.
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I redure rhe ase of Wjuy Fem o of son B, A ek 1 a imaner ar a0 iy other Inaeosne cappart
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. WHRRNING: IF the tvmmrer shaola' start 9 wibnete @hrormodly, stae #he macar oo’ cheot immedionly for

rhe case. Vityetlan &5 genemily a wansing of froarde. 4 foase ed nigp whrare, aneek, bear oF mare
T the trimersr, wrhith crey cesalE i serivws or fodcd inpay. Make swve dhal efe cuding ellouamiend &
Aropery fwved i posician, ) che head' doasens afder fvdng i in position, remiooe it immeaiately. Mover uss
A FTHURER ARG e CUETTTN G ARl

. WARNING: Repdace o aromckal, oevmacgen’ o werm-o w cudding e’ itannedimeely, een # daege i Gioniteo

ra ey crmeks. Suen At ieTene Moy shadder o high speen’ e cawse sertaws ar Fatal i

. Prgvend wiimraalieodl SN, Ensuy e the Seabdf s i Le o7 pest i Beldoye patrigcdingg ohe u!lere

ek, Nicking 1a ar carnwiag A0 Bning e Ba mot oenng e seiing trimmer wich fingers on e
St or Witk L8 st it K swalched o, This mioy o Lo e cidenls.

Cysoonmect the Erttary poot froem the ainmg erimmesys bofone mokng ey adivstments, chargirg
AEMETIRIAS, A Ronng e SITIRG TR, hT ARt safeng menslire T reiie e piak o morbing the
Alritag Crimumer e cileninlly,

Lrar the stming tnmmer oniy wit: smecircanily desigraoted haodeny pecks. Lse af oy ocher Botoery packs
AERIp CRRGAE G SN aF By ane A,

Do Ae vae 9 botben pack or Seritsg Eimaemsss Shat s darnmgel or monvficd, Comogen’ oF rnodifid beterios
iy it apremicass e reliaeg i Ane, sepanion ar nee oF e

o vl expiess L8 Dudlerdy pod® v SLALIG femdinier Lo dfing e escesdive lemiperlanes. Eqiusare (0 e ar
[ETorLTe ador 205 SF (130 00 mep cowse oxpbosio.

Faifsar gl cherging dartrition s grd ac aar chimge Hhe hindenp nrcaitsbae af e femperrhireg ranre
aperiliee frn ehese v iy, Crargitag imereeeT i or o ternpetndones swtsine of G speuiiiee! e oey
o Toge the Eottons ond’ dncrease the nakt of fire

SRk g ] e perfanked b o guuliiied repodr Dersal; sk oty Imeciioal repdarenieli! garks, TEdS wil
e thet the sofety of A stnng Enmmee & man rhaned.

Gy A0 ool o BEeEE S0 Sl L SLNF SrRmTer on Liwe BaLLery pack e8! o5 npdkearad Iy Jhgse
instraction,

1.1 Vibratlan and nalse reaductlan

TR e Blace O dipadd o Fiovse ! wilnadicn evtlsn], et R Jinie of ooeralkany, wie onw- ity oLty aid Jose-
naise IEeTEHY Modss aF ol 05 wedr persanc! prof et cqueinmant. Take i follawirg poinky intn cocooart
fo mininUse rhe Wkeenn e maree exnospee sk

Fiadp-

G.

OV e L Ao e o analgerded Dy ils desipn i Ligse inddruclians,

Enswine that e mesine 15 m qood corditior ond il moindeined.

Lise rorreet mhachrents for the mpcidne and ensag chep are In goai cardlriar.

FrEp otk grio un the Foralos frinpirsg swrlaes.

tfomnecin ey moctring 1r orcardosor saith these mstructiens ooa feeg il !l ivbnocbed febene
AEpRonrte

Flar the wark scheoulr to spoeca’ amp high whration eod ase eorts a fonger eened ofbme.,

1.2 Residual risks

e i o mme ceeTeding Shis riechine i oocommiorioe vatfe all She srfety ragunrementy, potetied dsvks of i
arin' daniage renvair, fhe Getlaeing Savgers car arke 0 canecinn s the shusiees man' deskan ar s
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leedth clefects roaAbing fooere whhration Amassion I the reckiie iy vaed oy ey eenico's oF Sine or ot
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PRl 8s e ot O0 prralier G s Do Drdk gyl e o'kl ar e Sl A1aac] of hickdar aigsls
Auing use

RISk af progarhy danage mair fafLey casad By Seeland ahjects Baag teeard the apermhor ar BpRmace T
Rk of yettirsg enscnpded by b fooll romor.

nlskaf inha!ng smail dust and porkldes fnce the dangs.
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SAVE THESE INSTRUCTIONS



2. Description of Symbols

2.1 Signal words

T1F pr.rprse of safety symhals s to attract yor sttamdnn ta passihoe dangers. ~ha safety spmbals a1d tha
Explanations with e deserve your carelul atber ior aod moesianding The Symbal sarnings da mar,
by thcmszlues, c.iminzte any dangar. The instrucgons ard wamings they grec arz na substitubos fo- aroacr
goldert preyentinn rags s

Do mree Lt reand wndd unders z2od sl Salely insrocdors ir this user manoal. incloding all salfely alerl
symbals such as "OANGER*, “WARNIMG, and *"CALMION” bfore wsing this mzchinc. Foilure ta
f{ll.l{l'-'-l‘ll'rl_'l all Irskruckic s Liskad balo miay' esult In 2lecbic slicl Him, ared far e2dols peegenal Infuny

19r defir tars belew drsmbe tha leucd af sewscrity far rach slg tal word. Plesse read tha manaal aad pay
aranklce bo Enese symbels,

LAMGEK indimtes A harardnns s lhsstanowhich, f not sealded, e resulzin desth
'A' O EE or Farious inuny

Wra RN Y indicatas ¢ hazarcars siasation whech. if nat aveided. conld resultin
A WARNING [

A\ CAUTION AL DN, e Wit the safery = ert symbed, Indicates a hazardouws sogatied which,

if mal gyuided, could mecll in minor or mederale injory.

MNOTICE MUITICF 15 used ta add-ess practioes nnt ralacad te persanal Injury.

2 I 5ymhbol explanation

4 CAUTION

Lnmr of hr fadee ng symbals ray Ba nser anogaur maching Stidy them and learn sheir meaning.
Proper miterprelation ol thess symbos will, gllow waw Lo ope-ate Uie rachine s e and o salely.

tymbol Ham: Deslgmatlan,Explanatlan
in wralkts, Wolmagr [patendsl]
1] Amprms Lurrzns
le I ler < Freguerey [cycles per seoond|
W W'ntt Frntear
kg Ellagrs s wright
min Mirutcs limc
5 Seoards limc
r, Mo luad speed Rotational speed, 2t no load
n R ed wpped Maairmuin gttaireaale spaeee
min Rewalu jurs or mecipracalion Fevululiany, sirokes, sarface speed, orbils, alo per
per minae minutr
x4 Ingrass protectan degrae Frotzct an fram splashing water
—_ Lrirecz oL Tenk Typzara characoeristic of ourrent



Symhbnl Hame:

S
! .' Frcad manaal symbol

.-

OrslgnatlansExplanatlgn

Alerts asor ta read manaal

Ahwsays wra- safety goggles o- safety glasscs with
Wiaar ee prntertinn grmbind. slike shields anr A fall fare shield when pperating

Lhiis nraihiine.

|
=
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3. Specificatians

Mocel, nunibe-
Rartee] sl

Mol o g i,

Turttirg mrerhanism

{urtting line type

Cullitg swidLh

eCoinmeclec aperakieg terperatLine

feCormmracles steage temperanine
ke eader charging temprmture

Ne weiigL

Dirmereivs |'Ws Ha O}

& _TAG?IE-20

FiiRT— ]

T BOICE TN

it B e

ump hrad

0.080" (2.0 mm] rdon twistline
137133 iy

+5 0 =104 "F{-15 1o + 0 ]
+37 00 +1 04 °F G to +I0 L]
+41 0o + 110 °F [+t +dil O]

Auprax. 4.96 .bs |2.25 ky) faithout Laltery.
~distahle Tear-assisc-hardle: (R ane quandiFyl

oapray. B 1w 87w L0 (162 w28 0 18 cm) jwichout battery,
=|Lstable frent-assisc-ardla JE] and guand (Fy)

4. Recommended Spare Parts

Part mama Type

; L
Trimmer head [HY lie (K3

o

rapld reload trimmear Fead etk crtt g

Mgdad mpmlkar

STHaE1E



5. Product Description




D O 2

PO @08 4960 @ @

Hinge

Connects and Locks che teo foldable shafts.

Adjustable frant-assist handle

ror eqsy cantral of the tirmer gduring <utting.

Speed selectar

Thig slring trimmer gives you the cheics o operate at o mare eMicient sposd 1o
axtend the run time for largar jobs ar accelerate the trimmer =pead for high-
o= Forrmande eaklng.

Rear handle

Ergenoemic handle improves comtort and grip.

Guard

Reduces the rizk of injury from tareign objects flung backward= toward the
opcraton argl from conlacl with the cul Hng allachimenl.

Lack OFF buttan

Helps prevent pocidental or unauthorieod dctivation of the erigger. 1 mest he
depraz=ed before the trigger can b activated.

Trigger switch

Turns the string trimmer an and off.

Trimmer head {bump head)

Slorcs he culling ling and releases the gulling ling when The head is Lighlly
tapped on the ground during aperation.

Release tab
Lower cover

Cutting Lire

Line—cutting blade
Steel blade on the guard that rmahstains the cutting Line at the proper length.

Slorage rall
storage adapter
storage hole

G. Intended Use

This maching i irdended for rimming grass, light seeeds, and other similar
veqgetation along walls, fencas, treex, and Borders.

Thiis raching is inlengdod For privale pse only.

This machine iz not inbended fior profez=inonal uza.

7. Befpre First Use

Risk of suffocatlon)

Koo army packaging malerials maeme lrom children ang pol s — chese matenials anea
potential sourca of danger, £g. suffocation.

8

Remowe all the packing matarials,
Hernowe and reylaw all componants befove use.



¥ Check the machine for ranspoit damages.
k Do not use the machine if ic appears damaged.

8. Assembly

¥ Ta prevent accldental scarting chac could canss serlous personal Injury, alve s
remove the battery pack from the machine when az=ambling pares, making
asljustments, cleaning, or when not in use

P If any parcs ar= damaged o mlsslng, do noc operate this machina until Ehe parcs ara
replaced, Use of this machine with damaged or missing parts could result in serious
parsonal ljury

B Da not gtbampe to madify this machine ar creace aoce==ories not recommended for
use wch this rnachine. any cach alteration or rodification |5 milose and conld resulc
in a hazardows condition leading to poessible sernous imjuny,

5.1 Raguirud toals
For the assembly and maintenanoe the following tools are required:

1. P2 serewd rluer (nat Ihelusded].
2. Impact driver with 14 pam socket {not included|.

g.2 Unfuld the shaft

A CAUTION

N I order to avoid pinching vour hands or lingers, do nat hald the shaft at the joirts.
P Do naak atkempe to skarc che lmmer unkll the shaft has been locked.

1. Hernowve the batcery padk framn the inimer.

2. Put vour trirnmer on the ground and carefully unfold the shaft, Make sure that the
cable is inside the shaft so that it will not be pinched when closing the joints {Fig. 11.




3. Lsa asorewcliivar (ol suppliel] L Lgck (ha shall with the Darg bolls supplied [Fig. 2.

.3 Mount the guard

Always wear glaves when maunting or replacing the guard (EJ.

Ba caralul of the blade gn the guard [E], and wwaar gloves ba prabacl wour hands fram
being injured by the blads,

Remowe the battery pack krom the trimmer.

Lay the trirmear an the graund or the Ao with the trimmer head (H] facing upavard.
Insert the guard {Eb into the greove ot the trimmer head {H).

fllgn the two bolts {supplled] with the tewo scraws holes |0 the guard (E) [Flg. ), and
then bghten thom with @ sorowdriver (ne | supplicod) (Fig, 40,

Pk

E 4 Maunt and adjust the frant-gsglst handle

1. Remowe the battery padk trom the rimmer,
2. Loceen the wang nuc and ramaes It along with che hex baolt from the frent-a=sslsc
handle {B) {Fig, 5).

10



Fromt-assi=t handle {E)

e hﬁ”ﬁ
Wing nu'c4€;i

3, Pross Lhe frort assist bandle (B) ento Lhe shall, and assernble the heg Balt wdth the
wing nut. Turn the frent-a=sisc handle [B] upward so chat it peints toward the top of
thy rizar hianale (0¥ (Fig. &),

4. Adjust the front-azsist handle (B} position so that it is between the rear handle (O]
housing an<d the hinge (8] ol the shall, us shown in Fig, 7, The bandle: (B] shouldd be
adjusted so that your front arm is straight when using the trimmer.

5. Tighten che wing nut so that the handle (B} rannct be retated on cha shaft.

11



9. Operating Instructions

I Tareduce the nsk ot fire, personal injury. and machine damage due to a short circuit,
never immmerse the machine, battery packs, ar dywarger In fluid or allow a fluld Bo
How inside them. Corresive or conductive Huids such as seawater, cerdzmin industrial
thermlcals, and bleach or bleach-ocontalnlng products, etc can causa a sharc grcult.

¥ D not u== any attachments or acces=one< not recommended by the manufacturer

o this rrmehine, The use of attachments or aocessoics not recommeneded cin result

in serious personal injur

Do reot gttern pe to modity this machine or the battery pack or create aooe=sorics

ni+t recernmandead for use with this mach ine &ry such alteratlon ar modificacion is

mizse and could pesult in o hazardous ceenditien leading to passikly serous injuryg,

P Ta prevent aocldental scarting chac could causa serious personal [njury, alwesys
rernaye the battery pack from the machine when azzambling pares, making
ad|ustrments, cleaning, or when not In usa.

¥ Do not allow familianty with this machine to make you @reles=. Remember that a
careless fractlon ef 8 second s sufficlent Ba inflct sevlous iy

¥ Always wear ya proceccion with side shield=s marked to comply with kS 2371,
aleng with hearing protection. Failure to do so could msult in okjects being thrown
Into your eyes and other pocsslbly seraus Injurdes

This timmer must be used only with the battery packs and charger listed balowr

Battery pack Charger
3 Ah 4 Ah ASCEISAR-0D
ASC53588 0Z
ABYE197E-00 ABYS1988-00 ASCSIESB-00

NOTICE  Refer to the battery and charger manuals for detailed operating
infurmation,

2.1 To attachfdetach battery pack

Battery operated tools are always in operating condltlon. Therefore, remowe the
buttry when assernbling parts, making adjustnents, cleaning, wehen the machine is
not im use, or when camying it at your side. Remowving the battery pade will pravent
accidental starting ehat could cawese serivus personal injury,

12



21,1 T attach the batbery pack

Align the raised rib on the battery pack with the grooves on the machine, and then slide
the batbery pack anto the machine.

MNATIEE

k Make sure that the latch on the battary pack snaps into place and that the battary
ok is secured to the tool baefoee begineineg op<croion,

k Yhen placing the kattery pack onto the machine, b sure that the mised rib on the
battery pack allgns with the groove Inslde the maching and that the |atchas shap

into place preperly. Improper attachment of the battery pack can cause damage te
Internal components.

5.1.2 To detach the battery pack

Lepress che bactary release button, located o the frant of che backary pack, to release
the battury pack, Pull the battery pack out and remows: it frorm the machine,

2.2 Ty hold the string timmar

Ak CAUTION

B Dre== properly to reduce the risk of injury when operating this machine. Lo not
veea§ loose clothlng or |ewelry. Wear eya and aarfhaaring probecblon. Wear haawy,
lang pants, booi=, and glowes.

P Do not wear short pants of sondals or go barafopt.

before aperating the machlnge, stand In the aperating peslclon and cherk that:

The pperater is weearing oy pretection and proper dothinsg,

One arrn, which is holding the rear handle {0y, is zlightly bent.

Thie b aren, wehich is helding the tront assist handle o), 65 shraight.

The timmer head [H] is parallel to the graund and eacily contacts the material to be
cut without the gperator haring to hend ower [Fig- 1Q).

B b =

13



9,2 To sartfstop the thring immer

Befome starting the string trimmer:

Make sure chac you hawve & secure and balanced footlng.

Stand uprighr, and hold the string timmeer in a relaxed posidon.

Make sure chak The colgirg line (K] 5 nel Tauching The ground ar anyg other ghjesls
Hold the stiang timmer with beth hands, one hand on the rear handla [ and cne
liarid o 1he Meant-assist handla (n.

ot 1~

2.53.1 To stmrt the string trimmar

NOTICE  The meter will only scart when boch the lock OFF buttom (F] and the
tngger swltch (5] are depressad.

14



232 Ta stap the strlng trlmmer
Relea=a the trigger switch (G| bo stop the strng trimmear.

Ak CAUTION

Alveay= remense the battery pack from the =tring trimmer during work breaks and afttar
liniahing wowek,

9.3 3 Spead selechor

Speed salectar (C)

I hls strlng tlmmer gives wou the chaloe to o perate at a mara efficlent speed to extand
the run time for Larger jobs or accelerate the trimmer spocd for high-performanece
cutting.

Push the speed selectnr (C) Torward or backeward B3 chosase “1H1° thigh-specd, 1855 onergy
efficient mode| or "LO" [lower-speed, more energy-afficient mode}.

8.4 To use the ﬂrlng tmmear

A CAUTION

B Tz avoid seriou= personal injury, wear goigg les ar safety glazses at all dme= when
aparating this mmachine. Wear a face mask or dust mask lh dusty Locations.

I Toprevent =ericus personal imjury, remonve thie battery pack fram the tool before
servdlng, cleaning, changlng attachmants, ar renraving matailal T the machine.

¥ Clear the area to be cut before each uza_ emave all objects, such as rocks, broken
glozs, nails, wire, ar string that con be thiroern ar became entangled in the cutting
attachment.

b Clear the arca of childmn, bystandsrs, and prt, Keep all children, bysandaers,
and pets at least 100 £ (30 mp away. There still ey e risk to byscand ers from
throwen absjects; bystanders should be encauraged to wear cye probockion, If vou are
appraachad, stap the motor immeadiately.
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Check For damaged fworn parts before each uge.

Zheck the trimmer head (H}, guard [E), and trenc-assist handle {E). Replace any parts that
ara cracked, warped, bent, ar damaged In any away.

The line-cutting blade L] or1 the edge of the guard §E} cun dull pver time, s
recommended that ywou pariodically sharpen it with & file or replace it with a news blade.

Always woear gloves wehen maunting or eplacing the guord (E] or when sharpening or
replacing the klade. Nate the lacation of the blade an the guard (E], and protect pour
hard fean mjuny.

Clean the trlmmer after each w=e.
Sow the "Cleaning and Maintenance™ choprhor in this manual for deaning instructions

A CAUTION

Mever uze waker tor dean wour trimmer, Avoid using selvents when cleaning plastic
parcs. Mocst plasclos are suscepclbla to damage from varnous types of cormmarcial
solwents, Use clean clathes to remowe dirt, dust, oil, groase, oo,

9.4.1 Tips For best trimming results

Acheised cuttirg e

A |
'-'-,a"'é!:x‘-* ?

Hazardous cutking area .!_iﬂ-}:

1. The coirect angle far the cuttlng attachment s parallal bothe gragnd.

2. Donot torce the rimmer. Allcww tha wery tip of the line to do the cutting [especially
along wealls). Cutthyg with mara than the tip will red nce cotelng efflclency and may
owerlnad the mator,

3. The cutting height Is determlned by the distance af the cutting Line (K) frem the lewn
surface,

4. Grass should be cur by warking progressively from top to the bottom in sinall
imerements o avoid promgtune line wear or motor drodg,

16



5. Slowly mowe the rimmer inba and opt of the area heing cut, maintaining tha cutting
head position at the desired outting height This mevement @n be either & forward-
baclward matlon ar a dda-tn-slde mation. Cutlng shorter lengths prodices best
resu lts,

&, T anly when grass and weeds ara dirg

7. Wire und picket fences can cuuse axtra string wear or breakage, Stane and brick wills,
curts, and wood may waear strings rapidly.

2, Awoid trees and shrubs, Tree bark, wood moldings, siding, and fonce pests can casily
be damaged by the strings.

3.4.2 To adjust tha cukting-line length

The trimmer head [H] allows the operator to release more aotting Lline [K] without
stopping the motor, & line booomes fraved or worn, additionat line can be meleased
b lightly tapping the timmer head (H} on the ground while operating the trimmmer
{Fies, 14].

A CAUTION

P Uo not remave or alter the line-cutting blade {L] aszembly.
B Exce==ive line length will cau=e the motor to overheat and may result in =erious
persanal hjurge

For best rasults, tap the trimmear head [H) an bare ground ar havd soil If line raleace is
atternpted in tall grass, the motor may vverbeat, Always keep the drimminsg line fully
exztendad. Line release becomes more difficu It as the cutting Lline (K} becomes shovcer.

9.4.% Line replacement

NOTICE  Always use the recommnended nylan aitting line [K] with a dlametar that
does net cxceed O0ET (2.0 mm). Wsing line other than that specified rmay cause the
=tring timmes to overbeat or become damaged.
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Ak CAUTION

B Mever usa mecdl mirfarced line, wime, or rape, etc, These can break oft and bacorna
dangerous projachles

I Toprevent s=ercus persmnal imjury, remonve thie battery pack from the tocl before
servicling, cleaning, changing attachmeants, ar ramoving matarlal from the machine.

Memove the batcery padk Frome the trimrer.

Cut one piec: of cutting Lirwe (K Less than 16 B (5 mi long. Insert the ine irhs the
eyalet. Puih the line untll the end of the Line comes aut of the ather slde of the
trirmmer head {H). Pull the line trem the other side umtl equal ameunts of Line appaar
o bath sldes (Flg. 15h.

3. Haold the lower aover §1], and retate the shroud in the direction indicated by the
arrow to wind the cuttling line (K] ko the trinnmer head {H) untll approxineataly 4.67
(12 ) of line is showing on cach side [Fig. 106),

pd =

Arrny
direction

Evalet

4. Push down o the trinmear head [H) while pulling on the Lines to maneally advance
the line and to check for proper imsallation of the cutting Gne (K

18



24,4 Relpad the cuttlng line (K]

NOTICE wWhen the atting Line (Kt breaks from the Line oudet ar the cutting line (K]
i riok released when the trienmer head (HY is tapped, vou necd to remove the remaining
cuttng line (K} frorm the spool retaing and Tollow the staps below to reload the Llime.

1. Ramnwve the hattary pack Trom the trimmgr,
2. Press the release tabs= (1] an the upper convser, and remowve the lewer cover [1) of the
telimmier haaed {11) by plling e stralglht owt Py, 17 and 18-

Upper cowar Lowear cower |1f

3. Rernowe the cutting line (K] fronm the spoal retainer.

4, With ang hand heolding the wpper oxeer, e the gther band 25 grasg the
Lenwar covar (1) of tha trimmer head (H), a nd align the tabs on tha upper cowver with
the hnles in the lowear cover L), Use your palm fa press the et cover (1) un il it
snaps into placa |Fig. 19).

&, Follow the instruchons inthe “Line replacement” chaptor o reload the cutting L (K

15



10. Cleaning and Maintenance

Periodically inspect the entire machine for damaged, mis=ing, or loaz=s parts =uch as
serps, nubs, bolks, caps, ok, Tighten sceurely all Msteners amd caps, anl de nat ap-arats
chis machine until all missing or damaged parks are replaced.

Ak caUTIaN

¥ ‘when serscing, use anly identical rmplacement parts. Use of amy other parcs could
create a hazard or cause machine damage.

P RAatbery toals do not have to plogged inco an clegtrical gutlet therofons they
are always in operating conditon. To prevent seriaus persanal injury, take axtra
pracaptions angd cara when paforming imalncanandce o sardce of when changing
the autting attachmenit or other attachmeants.

P Toovenicd seriaus personal injury, always remgve the Batlery pack T the tocol
when cleaning or parforming any maintenancoa.

10.1 Trimmer head replacement

Ak WARMING

¥ If cha head loasens after it is fised in positicn, replace it immediataly. Mewar uze
a trimmer with a leose cutting attachment, Peplace a cracked, damaged, ar warn
aut cutting head Immediztely, even If damage s limlted ta suparfidal cracks. Such
attachments miny shutter at high speed and couse sericus or futal imjure,

10,77 Remiawe the Trirm e r e

1. Remowe the batbery padk Fram the rimmer.

2. Hress tha release tabs (1] on the cilmmer haad JH), and vemowe tha Lower caear 41) of
the trimmer head [H] by pulling it straight out

3. Hernowe the cuttlng ine (K] fron che trimirmer head (Hy (Flg. 20).

4, Wear glowves. LUse one hand to grasp the spool aszembly to stabilize it, and use the
other hand to hald animpact wrench with & 14 rm sockeat tao loosen the nuc by
tuming it counterclockwisa [Fig. 21).

' II 1:.' 3
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5. Remaue the nut, spogl assembly, opper cowsr, gnd shirggid From the macar shal't [Fig. 22).
&. Replace with a naw trimmer head [H)], and mount it as follows.

Shroud

LIpRer raver

Culting linge (K]

Lowwer conear 1)

10.1.2 Install a new tel mmer head

1. Mount the shroud a==embly, the upper oover, spool assembly, and washer in that
ordet. Us= an Impact wrendy on e nut to tghten 1.

2. Following steps 4 and & in the "Relead the cutbdng line” chapterin this manoal to
mount the lowar oowar {1} assembly.

3, Follow the instructions in the “Line repla cement” chapter in this manuwal o reload
the cutting Line (k).

4. 5tarl the tool to see whelher the string tricmmer works normally, f it does not,
regssamible as descrlbed above.

10.2 Clean the timmer

1. Clear any grass that may have wrapped itself around the matar shaft or trimmer
hexied (H),

=€ & =mall brush or a small vacuum cleaner to clean the air vents.

Kaap the alr wents free of ohstroctions

Claan the machine using 3 damp cloth with a mild detergent.

O ot uge any strang detergants on the plastle hausing o the kandle. They can be
damaged by certain aromatic oils such 3= pine and lemen and by solwents =uch as
keroseme. Molsture can also cause a shock hazard. Wipe off amy malsture with a soft,
dry «lath,

EAlE Sl
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0.3 Sharpen the Ling-cutting blade

Always protect your hands by wearing heay y gloves when performing any
maincenance cn the line-cutting blade {L).

1. Remowe the battery pack from the machine. Remeove the line-cutting blada (Ly frem
the guars [E}.

2. Wear proper eye protection and gloves, and be careful not te cut yourself

3. Secure the Blade in g wise.

4. Carefully file the cutting edges of the bla de with a fine-tooth file or sharpening
sbane, maintaining the orginal angle of Fhe Qutting cdge.

5. Replace the blade on the guard (E|, and secure it in place with the two screws.

104 Staring the tTrimmer

1. Remove the battery pack from the trimmer,

2. Clean che machine charcughly before starlng it

3. Store the uniting dry, wecll-ventiluted am, locked up er up high, out of the meoch of
children.

4, Dot store the wnit on ar adjacent to Fertilisers, gasoline, o ather chomicals,

5. This rimmer is =hipped with a storage rail (M] and sterage adapter My for hanging

the trimmer. To use them, sacurely mount the storage rail (M}, horizontally loveled,
on the wall with 2 screwes [not supplled]. Wee screws sufflciently strong te hald the
combined weight of the trimmer and bittery pack,

dittach the sterage adapter k), and moee it against temounting base of the storage rail [#).

Stowe the machine with tha storage hole (3} 1n tha handle aear tha ey of the
storage adapter (MN] (Fig. Z3].

Stesrag: ril (M) == :f'ﬁ
_.5 |~ - --"[ ¥ e
(T:?Eé ——"" Storage adaptar (M) _
L2 fa[

2

Tl e 2

R - | )
B e ‘
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11. Troubleshooting

Prablarn

Cauge

Ltring trimmer ¥ The battery pack is

Falls ke starl.

nek atlached ba the
trimmer.

P Mo clectrical sanlaet
batwean the trinirmer
aned the Bateery pack,

k The battery pack is
dipalted,

P The lock OFF button (F)
unicl trigger switch 1G]
ara nat deprassad
sirnultarienu sly,

Salution

k Attach the battery pack to the thmmer.

B Rornawe bgttery, eheck santacs, and

reinstall the battery pack

k Charge the battery padk.

F Frese doven on the lock OFF buckon [+
and hold it, then depress the trigeer
switch {Gh ko turn on the scring trrmmer.

Srring trimmer
suddenly
sbops while
cutking,

k The guard {E} i= nar
maunted @n the
trlmnet, resultlng lman
owerly leng cutting line
[k] and mator everload.

F Incarrect autting line (K]
I5 sed.

F Tha metar shaft ar
trirnmer head {H] is
beund with grass.

F The motor iz
nwrdnagied.

B Tha battery pack or
string trimmer is too
hot

k The battery packis
discnnnectad frem the
tool,

P The battery pack 15
dapleted.

k Remove the batcery padk, and mount
the guard [E} on the timmer.

k Use racommended mylon cutting Line (K]
with dlameter na greabar than {.030"

(2.9 mrn).

B Stop the trinmimer, remave the battery,
and remowe the grass trom the motor
chafr and trimrner head [Hh.

} Rernowe the trinimer head {H) fram
the graze. The mntar il | meeorn o
witrk wehen the lead is remawved. When
cutting, menee e trirmar head (Hyin
and out of the grass t2 be ort, and do

nesk rerse grass towd long
Cut.

In a slngle

B Ollenw the battery pack nr tdmsar to

caol down.

k Reinztall the battery pack.

P Charge the batbary pack.
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Proklem

Trimmer hoeadd
[H] will nac
advance ling,

arass wraps
arawne
trimmer haad
[HY andd matar
hausing.

CaLse

k The rmctor shaft ar
trimmer head {H) ic
bouriad with grass,

F There ic nat enough Line
in the trirnmer head §H),
ol the line breaks from
the eyslet

F Tha lina 15 tangled In
the timmer head [Hy.

F Tha lina 15 tog shark

k Cutting tall graz= at
graungd |ewel,

Solution

k Stop the trirmmen memove the batbery,
and claam the motor shaft and trimmer
head §H),

F Hemove the batcery and replace the
cutting line [K) by following the "Line
replacement" chapter in this manual.

F Hampwve the batbery. Remawsa the line
from che Trimmer head {H) and rewind
by fiplloweling the “Line replacement”
chapter in this ranuoal,

P Rempwa the bhattery, and pull tha lne
manually while albernabely praz=ing down
and relsasing che trimmmer haad {H).

k Cut tall grass from the tap down; do not
oy to CLE grass that 15 toe long [ ene
pass to pravent wrapping.

Tha: line
futting blada
(17 is nat
futting the
lne.

Cracks on
thie timimer
haad (H} or
the spoel
assembly
Comes loosn.

¥ The line-cutting blade
[L} an the adge of tha
guadril [C] has became
dull.

F The crimmer head [H] is
WIHIT QLIE

F The nut that locks the
trirnmer head §H) s
lopza.

¥ Shampaen the linescutting blude 1] with
a file, or raplace it wich a new blada,

k Replace the trimmer head {H]
Imrmed lacsly follgad ng the “Telmmar
head replacement” chapter im this
maral,

k Cpen the tirmmear head [H), and use an
irnpact wrerich (14 mm) to tighten the
nut
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Lorsqur unus remplacer e Al de coupe, utilises onfil en melen dure Apasscor maximale de 006 @a
1Z mimy). Lalilisatian d lils plus ok Que gaue recu i 2ckEs par e "abrica 10 duqimeiie La dhalie so
Ir matenr et redin t 53 vitesse de ncticnnement CHla oot eatrainee ure suckanffa et endammager
I'aapareil.

. Afin de réduire mouc risque de Blessures graves, ne jamais udliser de fi. metallique su de fil renfarce

pa oy medtal an tanz sutre mazdtayg en lieg ek place des fils da noepe en rglan. Nes mapeeay de Al
1quent e se diétachier el d'E e projebs g grdand e vikesse vers [l d sear s ey gerssrinipes praserbes

. &fin de rEduire huc Asque de Blessures par perte de cantrdle, ne jamais effecouar des tackos cnovas

tenanT sun e eghelle an sur talt auae SUpErk 11N ey A5k, He Jamals 2E0r 1 l:||5|:ll:ﬁ|t|f ihe coupa
du=tlessps g la Do omar de la ceirdare.

. AWERTISSEMENT ! 57w deNle-fovidure 5@ met A wiker arornsalemant, moaper e marearn nuls reahess -

Ern IDIRTATIG TN o ose, B e e dndle, rowsls wilrole | s gl oli prolide1e. Ui [8le dessende
peud atven se Py 52 casser o s dotorher du tedlle bandors, emtrainont eins’ dos Blessunes graves,
palne b mpes. Asnrr-ans qe e aigaases de coygae 251 oreectament Bed an posirlan, K i t8he a0
UEsseTE npees Al Bn posieien, remalocos-o memsichatemsent e fernoiy etiliser are Lafe-borubse
oot e dispasFF do coLpe oer dessered

AVERTISREMENT | Rentiphioe rarndainleragti! i tite ae coitre ilisds, endamngpde cu 1158, miine
A &% dammages se limiten? @ des fissunes sucenio elies Mo cols Jooeseaines GoLemt so Enser & grande
PIEE5g BT Wrragae! des DoessL s qraves, wane i raovd,

. Dwiier Lows chirnermoye accidiertel Faler 0 positicraner fe omemoioden war A4S creong che brorscfe b

Kior: artoente, d peerder ou de troaspanter e ranie-faraiiee. We pas qenguanter e tailie-foraies e

185 A0 Sur @ COrRlud ey au ol S0 b [ilie- e durd 86l i 20w L], Tkl pewd endrding: des
acealerrts.

remacher fe blae Apiere die canllie-fordioe penar pteffeaaee Soar rdginge, de rempiacer fncoersnines
uw che ot G fedle-berchare. Ge telles rneswres v sécarite provénilives réckibenl e rague de gEmarrage
acoaerrtd o dodle Eoedure

LS ez e dEMIP-Ueroin e i shaenien! aver Moy idars Debreries spdnilguentent ddnds Latisatan qe
towd crdre Bl EoL b pert 2niroioes aes rivgsiet ok el ol dlincsnoe.

I s utliser wa hios Pottei oa wn Batle-hardune endarmmgd oa rachd Les mrthanes enainmmiogdes
P TS M1l ey Ll COnIparbaticrs] Mgt powwdn] riladiner cés ELes ariredlicke,

o*evpdasice cu At Bliessnes.

. I s ey T4 edar Al ie au of Fadlle-Doychard au Jéw o o a8s CEEatney celeisines Ling

Cxpositien aw feu aw 3 abs temediradorss supcneunes 4 2605 O (130 40 préserhe dos risques o erp IR,
Fe-aacted tautes les Instrantion s de rhange er me par changar be blac hnsere hoes de 1r gamme de
Emseinolames i clons Ty prdeniiBy imalruckbiors. U ciarge ncormecee ow d oes eraodnetires
faos v e gamme ar wemporatuees indigade ssgue derdammager o haisene o qugmartee os noqoes
i eliche,

L'artresier ou do rdparadion oe Ceweoren] chodt Shoe e@ectad poe on répolaor quolils atilisort
avclirstmant des pdnes ar reaangr Meatigres 0 cellas donipine Cale arsare e naainthon sw o sdoorts
o [<%ilie-Ex dure.

I pos medAer @i essmeer g repmrer le tmiils baraiues oo le Bl Sottosie, souf & colr et indiqued digns s
nrdeentes nahriahinar.

1.1 Réduction des vibrations =t du bruit

Al de rdane (offet grs fmssians soncres @ vibnrtoiees, mitee & dernes ae Mechicnnemend, fovoriser
Te5 MitTes e Somctioanenien & Stkdes vileaiens & Fallies frisslans sonces el porbher ces daupenients
ol eyobee bior dnofrciedle Proreles an compie ey poinds sernats ofo ve redume oo mdnirawn tous e
G ENREIFCA ALY RTINS A ol Rk
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ALTUIREF-LMLS qUe K FAchine ssroan ban dis ot rcarsmnahiemend enteehinas

LIS Ry L ACEPRA0GnEs A0 ALE S o 31 mdhime &) AFSundr-pius Yo sevil en haty Sl

Mointerez une prise fonme sar fes paignoes aw dos swefores de ardhension,

Frgehonem 0 naahilng ar secavd o g pedaences insrracthans &t gandes-lp corverahivient hybntide e
roty Boleiora

Hlapiter Ir pragramme av traviod! afie de rémorti towde Ltilisodion derbls @ foroes cbrations swr neg
Defdade prodangds,

1.2 Risgques residuels

t8me < emar oriheez crtte nachine confamyemane 4 foores [ee eekgences de Saned, Oes negue< patemhne
e Sdemaies o e dorimiages swdsis oyl Des pangers untorily peoeeril suevetdr ofl reloeion ores Ju sLoeeione
gr 7 cancention av ke mackiae

L ol

r

1 Prohlgres g sondd rdsialant des dilsshons ae clilions e cns audnstion Uroisnde oL we fesliog
inceprupsicie el JdEairelsy ircoyrecl Je o raee fioe

E. Blesturgss ot darmeges naardrieds ot des anrramies et aw et sawdain A'nhlers nar wthles
B Cawrs Al an,

i Risque de dammages mocicies o de Edessuines coescs por aos cljeds Strongers prapetss woes Paisaccar
nL: bes nerTonrnes prisenie .

4. Risywen de Pooeerient por e mcewr ok duell

L. Risqurdfaholation et e présemee dens des poomars ar pocsshénes et de porteeles fines.

B Pertd adillve due i idie expaslia prodongde an el

CONSERVEZ LES PRESENTES
INSTRUCTIONS

2. Description des symboles

21 Termes d avertlssement

1 a5 5ymibles o tdopihé wisent & arbirar vod-e stterticon sp tops les dancers Swantpals, | es symbenles

= v pri o2 et les eplications gu’ les dwcsmpdy - ienl mignilenl valre Finoligmse @thention 21w Te
camprehensian apprafondle. Les symbelos d swert sscmeat nel monent pas, 5 e sedls, ot danger
dvapkpel, Les CoiElgnes at bes guel dssaments quills darnant ne sstglaent ps [as TreLnes lBI.'IIZIl'l:ll:ll"lélEE- e
prevention d'accidents.

Ay AVERTISSEMENT

warlrz & bre ot & ass meer PMirtégralitd des ranslgnes de sérkd cardenues dans Le ardsenk

el dvklisabian, o comigpls Bt les syvboles d'ale e b Lo i b Aataduiierta DAMNGER -,

« AVERTISSEMENT o, ct a ATTERTIGH ¥ cuz b touke wtilisst an de cette mechine. Le non-respact do
I'Intégraliré des ronskgres énmsndes cl-dossans peor amtraire:s des rkqnes 4"dlecmosstian, d°arandie
hfin de essures compionelles grees,

1 a5 definftipne cl-cecsalk decivant le nlveau ce A té e chanue terme d'zwe Hscement, Vallllaz lira e
1mianud &l preter ditentdar 4 ve symibolae,
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Ak DANGER

Ak AVERTISSEMEMT
Ay ATTENTIORN

REMARQUE |

LushiskR Irdique ure s lbLatimn dangoronsa gul, < cllz nest pas caxie,
ErIIAnTe ¥ TOIC Ou e B LSt g [ anss.

DNEH ESEMEM] inc que Jane situation dangrmuse gui, siclle 1'est pas
eadbde, penT enbrairer I mioek 20 Ces blecsuras graves

ATTZHTION, wilisé avec le wymbiole ce vigilanoe, indigue une situalian

dangeratisa qui, sl ella r'est pas seide, pant ortrairar des Hassores
Ledigries au nsdé det.

RFMARGQLIF astatlilsd poLr akncdar e prat FUes gLl ne se rapporkant

pds dux blessres,

2.2 Bxplietion des symboles

Lertairs cos symboles suivants pousent Stoc atilisas sar eotre rachire Studicz Ios ot apprencz en la
sgnificatizp, Una Inkerprétatinn cnrpecke de ces sem bnlas valks nermet Lt Ber la mahing pe marlbe
kluy &l iudre el plas siire.

Symboda Hom O&xlgnatian/Explication

i1 volts Irrsion (potonaciied
0 brrpiéres Chrsnt
-z | lerz Fiequence [cycles par seoondet
W' Wittt Milesance
kn Kllngrarm mes Frilns

rmin Mirutes lamps
5 Scoardcs lemps
n; vizemse v de “itasse oo atation (hors charge|
n Witesso noT 1cle Witosse makiTam pauvans &toe atteirtz

Amin Tavrs au ineusenierile Tawis, vauses, sy pérpheique, arbite:, =L,
sltzrnatfs par minugte rRrrinLte
¥4 Idice da pracecklnn Frokecton 0178 les dclahanies. ) ec d'egl.

Capant ot

Ty AL racackE st du caLvaTr

Ty
3

iy |
©
-

Syinkaole indiquarnt de L= &

manLal

ymibala lnriguartda parber
urr dispozilif de pratectian des

R,

IPciyua = UL EEazeor guill rolk e e mandel

Lzrs de i Fliaclon de tekbe machlne. pobez
Laufaurs des luneltes de pratection avec écrans
latéraw it nn dcwn fRclal.




3. Caractéristiques

Huméara du rradale

Tansien raminale
Whesse: 3 vlde 1z

Meérgnzimie de pe

Type de HLde Codlpe

LAMELIF de <olpe

Tampermture rerammandes de fanrhor Iement
Teme&mlure recarmand&e de rangz=ment
Temrgeralbure revarnridgnles de charygerel

Poids neL

niArmsins I x HE F

ALTA9TIH O3

20 Y ===

F_-:liL*l.-u s SOOS

Elzwsa : CO0Dmin

TeLe dzlirnanlz o par 8- uaps
Fllvorsack er aylon de 0.080 20 12,52 )
13 po (33 )

A +5% 3 +104 “F ’e: 1% & +40 “C)

dez 422 £ 4134 *F [de 004 +d40*L)

e 141 & 1104 T [Je 152 140 )

ery, 4,96 162, 25 k) (5305 la batterle,

I puignee de igincdern dydnl réglaale (0 el e
fispasn® dr pratection (k[

2w Bl 2 8T d, T ao 1G5 « 22 « 12 cinl] (sanila
kattarik. la prignéa de Taiarlen aeant rdiglabla (1) at
le digpailit de prodeciion gE)

4. Pigces de rechange recommandées

Mom de piexe Type=

Tebe de goupe HI PR ———"

TEéLe e LaL = 4 rechary=ment rupides

Mumere du madel=

STHAS1S



5. Description du produit
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D O 9

Do 08 490 @ W e

Chamiere

kaccorde et verroullle las dews arkres pllaklas.

Poignée de maintien avant reglable

Parmel de cantrdlar Facllament Le allle-boriuie snooaurs de caupe.

Selecteur de vitesse

Cotaille bargdure wous dorne L chioie de Futiliser & wne vivesse plos eMicas e alin
d'allonger la duréa d'utilisation pour les travaus plus impartants ou d'accelarer la
witessr clu talllp-bgaihara pour ung coup e Maa e porfenmanog.

Polgnée arrlire

La poignée ergonomique ameliore le canfort et la prise en main.

Digpositif de protection

Reduit tout rizque de blessures par des carps atrangers projetas vers I'amiare an
directlon da Futllgateur el por cantact oec le dispositlf de oo,

Eouton de securité

Permet eéuiter Uackivation accidentelle au non gubariséo di la gichetto, Flle dei
atre anfoncdae avant que |a gachetts ne puizse atra activee

Commutataur a gachette

Fermeat de mettre sous ou hars tensicn e taille-bardure.

Téte de coupe {téte d'alimentation par a-coups)

Ronge e Al de coppe of Libdre e G e ¢ oupe lersaue T téte est Ldgéremenl Lapdo
sur le zol en cours dutlisatian.

Languette de déverrouillage
Plateau inférieur

Fil d& coupe

Lame de coupe du fil
Lama &n acler sltuée su la disposiclf de protectlen qul ralntent le fil de coupe A La
Eonne Inngueur,

Rail de mngement
Adaptateur de mngement
Orifice d& mngement

6. Utilisation Prévue

Cette machine est congue pour tandre das pelouses, las mauvaises herbes légaras
ot Baug aubres wigdtaue similaireg e lang des mwes, des <13tureg, des arbrag et dos
bBordures.

Catte maching est concue pour un ughge pHvS exclughsament.

Cette machine n'est pas congua pour un usage professionnel.
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7. Avant la Premigre Utilisation

g 138 Risques d'étouffermant!

Conservez tous les matéraux d'emballage hors de la portée des enfart= et des
anlrmaux famlllers : ces matérlaux constltusitt une source de dangsr potentlel p. ex.
etoutfemnent,

Relirge on Laus log matdriaue demballage,

Hatliez, puls exanilnez I'Etat de tous les composants avant toute utlllsatlon.

Verifivz IVtat de la machine afin de déceler tout dommage dvertuel dd au transport
Me paz utllizar la machine si ella sembla eEndommagss.

8. Montage

b Afin de prévenir tout démarmgre accide b | susceptible de provoquer des bilessures
corporelles graves, retirez toujours ba bloc batterie de la machine lorsgua wous
mierrkez des pidess, effectucz des réglages, nettoyez au n'utilisez pas celle-ci,

P En cas de places endormmageées ou rmanguantas, e pas utlllser cel le machlne avanl
de |es avair remplaceées. Lutilization de catte machine avet des piéces endommagees
au rmanfuanles peur entiainer (es blessores corporcllos grages.

¥ Me pas essayar de maodifier cecte machine ou de creer des accassoires nan
recemmandds pour colls o Towte olbdrtion ou modificxion de co type conslilus:
une mauvaise utilisation et peut entrainer une situation dangerewse susceptble de
pravacuer dos Dlessurcs grawes.

E.1 Outils nécessalres

Afin deffectuer le mortage et Uentretien de la maching, les outils suivarts sont
necescalies !

1, Tourneyis PHZ {nom Towmil.
2. Vigzauee a percussion avec dauille de 14 mm [nan faumie).

8.2 Dapliez Marbre

A ATTENTION

b Afin d'Evitar de wous pincer Les mains ou | es doigts, ne pas tanir l'arbre au niveau des
artleulatans.

¥ Me pas essayar de demarrar Le taille-bordure tant que I'arbra n'a pas €ta warrouille.

1. Retirez le bloc batterie du taille-bardure.

2. Pozez watre tallle-bordure sur L= sol, puls dépllez swvec précauton larbre. vaillez & oo
que Lo cible seit & lrmtErieur de Larbre alin qu'il ne soit pas pingd lors de la lermetume
das articulations §IL. 7).

34



3, WMilizez un tournevis nan Faurnid pour Blaguer Farbee S00ide des deox oulonz
fournis (1L, 2].

§.3 Montez Lle dispositif de protaction

P Ll Portez toujours des gants pour mentar cu remplacer la dispositif
de protection (EL

Futhes attention & ba larne situde sur Le dispositil de protoction (E} et porkez des gants
pour proteger vos mains de toutes blessures par la lame

=

. Retirez la bles batterie du taille-bordure

2. Poceg L tallle-bord ura sur e sal ou sur b= planches, La téke de cowpe [H] &Eanc
orient2a wars le haut,

3. Insérez le disposstf de protectlon [E) dans La rainure de la téce de cocupe [H).

4, Alignez les deus boulons (foumis) sur les dews trous de vis du dispositif de

protectlon [E) L. 3], puis sarrez-les & l'aide dwn tournawvls (nen fournl] (L. 4).

1



B.4 Monixz, puis régl.t:: La puignﬁu dc maimticn avant

1. Retirez la blac batterie du taille-bordure
2. Desserres Ldorou d orcilles, puis rotinge-le ainsi gue e boulon hesogoenal de L poignae
de mainktien avamt (B (L. 5].

Poignée de maintlen avant (&)

Boulon ht‘xagnnalﬂ
Ecrou & DI‘Ei".EE‘@

3. Enfoncez La poignds de rgintien avant &) sur Farbee, puis monlez k: boulon
haxagaonal 4 Lalde de 'écvou & orallles. Taurez la poignés d= maintlen avant 18]

vers le haut de fagon 3 ce qu'alle soit difigde vars la partie supcrieure de la poignée
arrlére (1] [ILL &)

1



4. Rdglar 13 posilion de La poignée de maintisn peant {B) de manigre i ce quiella e
trouve entre le boitier de la poignee arriere |0} et la charniere (&) de 'arbre, ainsi
gu'illustre par L1l 7. La polgnée (B) dolt Btra réalda da manlbee & ce que Yotra aeant-
bras =oit droit lorsque wous wblisez la @ille-bordure.

5, Sermez [dorou 3 oreilles de manitre 3 ce que La poignée [B] ne puisse pas pivakor sur
larbre.

9, Instructions d'utilisation

A ATTENTION

B Afin de reduire tous risgues d'incendia, de klaszums corporelles st
d'endomimagement de la machlng dus 3 un court=lrcult, na Jomals plonger La
machine, |e bloc kattere ou le chargeur dans un liquide ni laisser un liquide 5"y
doouler. Les fluldes eqwoslifs oo epnduetenrs tels que lean de mer, certalns prodults
chimigues industrials, Ueau de Javel ou lew proeduits contenant de 'vau de dayel, et
peuwanit provoquer un cou rt-clrcuik

Me pas utilisar d'accessmira= non recommandes par le fakricant de catbe machins.

Lutlllzatlen d'aceessalras non recommandes peut entraimer des blessures corporelles

grawes.

Me pas essayer de madificr cette machine oulle bloc battens ou de oréer des

ACcesstires non reccmmandés pour celle—cl. loute altératlon ou moedificeadon de ce

typre constitue uns rioergise wbilisation ot peut ertraimer uns situation dangereuse

susceptible de provoguer des blessures graves.

N Afin de prévenir tout démarrage avidentel susteptible de provoquer des blessures
corporelles grawes, retlrez toujours b bloc batterie de la machine lesqua wous
memkez dus pidocs, effectucz des réglages, nettoyez ou nutilisez pas celle-c,

P he pas lalsser wakbie familianaablan avac eotoa machine wens rendre négligent. Me pas
publier qu'une tractien de secende dinatkenticn suftt p=our infliger dexs Blezsuras
grawves.

¥ Portez toupours un dispositif de protacton des yeus awer acrans lataraus certifies
confimas & la npnme AMSI ZE7.7 ainsl quiin dispoalclf da protectlon ancl-krule Le
nen-respert de catte consigne peut entrainer la projection d'objets dans les yaux £t
d'autres blessures graves.
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Ce tallle-bordure dalt Etre utllizé unlquemeant avee les bloes batteries ¢t le chargeur
indigués ci-dessous :

Bloc-batterie Chargeur
1 5R 4 Ah ALCSI5AE-00
ASCSISER-07
AEYE1S7H-00 ABYE19E8-00 ALCSIESB-00

HEM-ﬂHﬁUE | Repartez-vous aux manuels de la batrerie et du chargeur pour obtanir
dis inlarmalions dilaillées relatees 3 leur ulilsalian.

9,1 Pour firerfdémcher e blec batteria

A ATTENTION

Lex gurils a barterie sont tougours &n Stat de foncdonnement. Par consequent, ratirez
ler Dalpezrier borgaquer waus monlez des pitces, cffeduez des miglanges, prodddez 3 un
nattopage, lorsqua wous n'utilisez pas la machine ou lorsque wous la transpartez a
wis CA0EE. Le rednait du blos badteric permer de prdweni Lol démamage accidentel
susceptible da causer des blessures corporelles graves.

3.1.1 FPour fixer & bloc batterie

alignes L nerege surdlowde sitpde sur le bilac hatoeie sore Les rainores siludes sonla
machine, puis faites glisser le bloc battere sur la machine.

REMARQUE |

B Assurcz-wous que e lequet du bloc batteric s'enclenche ¢n place et que (v Bloc
battere est fixd sur l'outll avant de comirmencer touce utllizatlon.

F Lorsque vous placez e bloc batrerle sur loubil, assurez-wvous que la nervure surélewds
située sur Le bloc batterie esl alignée sur La minume 3 lintéreur de La riachine et
gque les laquets senclenchant conectement. Une freatlon Incorrecte du Bloc batbarla
risque d'endommiager les composants intemies,

21,2 Pour détacher le hloe batterla

Appuyez sur la toudhe de degagement de la batberia situee a l'awant du bloc batterie afin
de dégager velul-rl. Tirez sur L= bloc batterle, puls rebrez-le de la machina.
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fppuyez dessus
paaur b dégager

0,2 Pour tenir le taille-bordure

A ATTENTION

}  Portez des vétements convenables afin de réduire tous risques de blessures lors
de 'utlllsatlen de cette machine. Ne pas porter de witemant amples oo de blpous.
Portez des lunethes de protection et une protection des oreilles/un dispositt de
protection amt-bnult. Forbez des pancalons longs et Spals, des bottes et des ganit=

P he pas porter de pantalons courts, de sandales ni aller pieds nus.

Mvant d'utiliser la machine, te nez-wous en position d'utilisation, puis g55UMez-yous qua :

Lutill=ateur porte des lunettes de procecElon et des vEcements appropriés.

Un bras, qui tient la peignéde arrigra [D), e Bgeement plié.

L'autre bras, qul tlerit la poignde de maintlen avant (B}, est draolt.

I tite de coupe [H) o paralléle au sel ot entre facilement en aontact avee b
materiau 3 couper =ans que 'utilisateur att a sa panchardllL 14).

Fo L A
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9.3 Pour démarrer/amter Le ballle-hordure

fdvant de déemamrer L2 @ille-bordure :

1. waillaz 7 wous tenlr bien cannpdie) et e aquilibre.

2. Tenez-vous bien drit of tenez e taille-bordune en adopart une prosturs dftendus,

3. Veillaz a ce que le fil de coupe [K] n'evive pas an contact aver le sol cu aucun aucre
objet,

4. Tenaz le taille-bordure a dere: mains, une main sur la poignée amiare (0] &t une main
sur Lia poigrnde de maintion avant (B),

9.3, 1 Pour démarrer le Zille-bordu re

REMARQUE | Le maceur dérnarre saulennent lovsque le bouton de sécurite {F| et Le
camrniuteteur 3 gdchette [B) sont tous deus cnfancds,

9.3.2 Four areter le taille-berdure
Reliche? Le commmutteur 3 gdchette [B) pout arfter Le tallle-kbardure,

A ATTENTION

Ratirez toujours le bloe battere du taille-bordure pendant les pauses et au temme du
bravall




8.2, 5 Sklactenr de vikegse

selecteur da witesse §C)

e taille-bordure vous donne le choix de 'otilisar 3 une vitezse plus afficace afin
d'ullonger L durde dutilisetion pour les tripews plus impoctants oo ducedldrer fovibosss:
du taille-bordure paur une coupe haute perfrmance.

Ptz [r sélecteur de vitesse (O wers Favant ou Farrigre pour choisic < HE e (Elewéck
(mode Vitesse aleves, moins econome en enargie] od = LA = Faible] (made Witecse faibla,
Pelurs dexaneme on dorgic),

3.4 Pour utiliser L& taille-berdure

Ak ATTENTION

Afin de préwvenir tout risque de blessures corporelles graves, portez en pemmanence
des lunotms de protection loregue vous utilisez cette machine, Portez un masgue
facial ou un masgue antd-padssiere dans les endraits poUssiEraLE:.

Afin de prévenir tout risque de blessures corporelles graves, metirez Le bloc battere
clp Poukil gyant de procdelor § <o entretion gu s repargtien, i son neckyage, au
remplacement d'accessoires ou 3 l'elimination de materiaws de 13 madchine.
Degagee o zene 4 découper avent diagque utilisation, Retirez tows Les olijobs,
ntamment pierres, dabris da varre, clous, fils ou ficellas quirisquent d'atre

praje by prar be Eaille-Doredure ou de s'ermmiler dians le dispasitif di coupe,

Libérez la zone de tous les enfants, toutes Lles personnes présentas et tous les
wnirmaus fomiliers, Maintenez tous les orfors, toukeos les porsennss prisemtos, ot
taus les animaux familiers 3 une distance d'au moins 100 pieds (349 m). Lec objets
prajetds pouvent foujours proserdor des risgues pour s porsgenies présentos; il
tomwient d'encaurager celles-ci a porter des lunettes de protection. 5i quelqu'un
weays o prdche, eoupsae inmdlia tement e rmatcur.
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Avant chagque utlllzation, vertfer labience de pldees endommagéesusdes,

Verifiez l'etat de la téte de coupe (HY, du dispositit de protection (E] €t de la poignéde
de mamntlan avant (E). Femplacez coutes les pidces fssurées, déformees, plides ou
endommagéss de quelque fayon que e sait,

La lame da caupe du fil (L) sicuée sur le bord du disposicif de protection [E) peut
sthmgusser au Gl du eempgs. Moos wes neeenmandong de Fallfieer périodiguenienl d
l'aide d'ure Llime ou de la remplacer par une lama neuvea.

Parter boufours des gants Lorsgue wous monte? oy remplaces le dispositif

de protection {Ey ou lorsque vous affilitez au remplacez 1a lame. Remarguez
lemplacernent de la lamsa sur le disposiclf d-= protectlen [E), puls prabsger watre maln
comtre towtas blessures dvermuelles,

Hoettoyez e fille-bordy e aprés chaque wtilisatian,

“oir la chapitre « Hattoyage et Emtretien « du present manuel afin de corsulter
Inscrucklans de nettoyvangs.

A ATTENTION

Me jamais utiliser de I'=au pour netteyer wokm coupe-bordure. Evitez dutliser

das solvants pour nectessar las pléces e plastlqua. La plupart des plastlques sonc
susceptibles d'Btre endommages par divers Lypes de solvants commerciaus, Uilizez
des wBtemants propras peur sllmliner las zalatés, la poussigqre, Lhulle, les gralsses, atc.

2.4.1 Conseils visant 3 obtenir des resultats optimaux de ille

Lone de coupe canzaillas

Zane de coupa dangereuEe ., n,-‘f

1. Langle vomect du dispositif de coups doit &tre purallile au sol,

2 Me pas fiorcer le taille-bordure. Laiszez la painte du fil effectuer la coupe den
particulior ez Long des mvgrs), Lo coupsse effectude aveoplus que L pairts Asgue de
reduire l'efficacite de la coupe et de surcharger le moteur.
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3. 1 ahayceyr de coype est déterminge par o distince antre Le Til de cagpe (K] at 1
surtace de la pelouse.

4. Lherbe dolt #tre coupde en crrdalllant progressivameant du haot vers Le bas, par petits
paliers, afin d'éviter l'usure prématurde du fil ou la trainée du motaur.

5. Ddplacez lentement e tallle-bordure dan< et hars de la 2one coupée, en mantenant
la position de la téte de coupe 3 la haubawr de coupe souhaitée, Ce mouvement paut
ce falre d'avant &n arrére ou d un cité & L'autre. Les coupes &n plus petlces longueurs
dennent des résultats optimaus,

B Coupez uniguement lorcgue la pelouse et e mauwvaises harbes sont seches.

7. Les clébures en fil de ter et en piquets pawvert entrainer UNe UsUre ou Une rupture
csuppléementane des Als. Les murs &n plerre &t &0 brlgue, les bordures et le bols
pauvert uzar rapidement les [{ER

2. Ewltez les arbras et les arbustes. L'ecornce des arbres, Les monlures de bals, les
revioments et les poteaus de cldture pewvert fucilement $re endommag® par s
fils.

9.4.2 Pour négler Iy longueur du fil de coup-e

La tete de caupe [H] permet 3 l'utilisataur de liberer davantage de fil de coupe (K]
Sans eclgeAr e mpteur. Lgrsoue |e fil seffiloehe au s'use, || et possibile de [Ihérer du
fil supplémentaire en tapant légémment La tEte de coupe §H) sur le sdl taut en faisant
fan: floomner be tallle bordure (L. 14),

A ATTENTION

¥ Me pas mecirar ni madifier le montage de la lame de coupe du fil (L.
P Une lorgusur de fil ckcessive risgue d'entrainer wne surchaoffe du moteur of de:
provaquer daz blessures corporelles graas.

Atin d'obtenir de= résultat= optimawy, tapez Lla tete de coupe |H) sur un =ol nu ou un
seal dur. &l vens tentez de Lbarar Le fil dans des harbes hautes, le mabeur nagque de
surchauffer, Gardez toujours le fil de coupe completement éciré. La libération du fil
deent plus dlfficlla 2 mesure que be fil de coupe [K] se raccounelc

43



2.4, % Remplacement du fil

REMARCUE | Utilisez toujours le fil de coupe en mdon recarnmands (K] dant le
dinrn<tre ne dépasse pas 0,000 go (2,0 mmi) Lutilisetion d'un filaukre que colui qui st
indique peut ertrainer 3 surchauffe ou Pendommnagemeant du taille-bordure.

A ATTENTION

P M jamgis utiliser de Gl menfod par de onctal, de cabile, de corde, cbe, Cous i
peuvent =e rampra et dewvanir des projectiles dangereux.

I Afin de préwenir tout risque de blessures corporelles graves, retirez le bloc battene
e 'outl] avant de pracgder & son entretlen g sa réparation, & sen netbyade, an
remplacement d'accessoires ou 3 'elimination de matériaus de 13 madhine.

Redirez e blees baigtteric du taille-bordures,

Coupez un marceau du fil de coupe (K] de moins de 14 pi (5 m) de lang. Inseérez Le Fl
datrs Pepillet. Frdonges b Gl jusqu'd oo gue Festrémibd du G sarte de Fautrs ot de fa
téte de coupe {H). Tirez Le fil de l'autre c&té jusqu'a ce que des guantités agale= de fil
apparaissent des gdegys cieds (1L 155

3. Tenaz le plateau inferieur §1] et tournaz le protactaur de cort=act dans Le sans indiqua
par la flache pour enroular e Gl de coupe (K] dans La téeke de coupe [H) Jusqus ce gu'il
v ait environ 4.5 pa (12 em) de fil de chaguea cote L. 1&).

2 =

Protect=ur da contacr

4,5 po
Sen: de (12 cm)
Ia fleche Flat=an
irfFarieur £

Fillet

Vb

==

4. Appuyes sur La FEta de coupe (H) tout &n tirant agr les Als paor Faire avangar
manuellement Le fil at werifier la bonne installatien du fil da coupe (K]



24,4 Recharger le fil de eonipe (K]

REMARCUE | Lorsque le fil de coupe (Kk se rompt de L3 sortie du fil oo gue Le fil de
caupe IR ne se fbérs pas larsque vous tapez o B34 de coupss (HY, vous dovez roeirer e
fil de coupe restant (K] de 1a retenus de bobine, puis executar les stapes ci-deszous pour
retharger Le Tl

1. Retirez le bloc batterie du taille-bordure.

2. appuyez sur les languetces de dévarrguliLage [1) <lu platean supdrled, puis retivez e
placeau infeéneur [J) de la téte de coupe (H) an Le tirant directement vers l'extérieur
(L7 ek 18D

Languette de
deéverranillage [1) Plateaw supérieur  Plabeay inféhcur ()

=+

3. Retirez le fil de coupe (K} de L3 retenue de bobine.

4. Fncenant d'une main la plareay supédaur, gtilises laubre main pagr saisir Le
plateau infereur [1) de la t§te de coupe (HY. puis aligner Les languettes du plateau
syupgtkear sur les trous du platead Inférleon 413 De la paomea de a3 main, appuyez s le
placeau inférieur [J) jusqu'a ce qu'il s'enclenche en place [ILL 19).
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5. Suives les ingtryctions dy chapitre v Remplacemeant do fil o pour vecharger be Tl de

caupe (K]

10, Nettoyage et Entretien

Examinez paricdiqguement I'enzemble de la machine &fin de detecter des pigces
encdomimagdées, manguantes gu desserées éventuel les, notamment vls, écrays,
Eoulzns, bouchaens, etc. Gemrez salidement toutes les Hixations et tous Lles bouchones, et
na pas utlllzer aatte machine avanc ramplace mant de toutes les plisces manguantes au
endlo mmages,

A ATTENTION

Paur l'entretien et les reparations, utilisez exclusivement de= pieces de rechange
Identiques & celles d'ovlglne. Cucllisaticoe de toabe autee pléce Flag e de créer un
danger ou d‘endommager la machine.

Lot ouils 3 bigtteric re néeessitent pas de branehomert 3 une grise See trigue;

Il= sant done taujewrs ein dtat de fonctlannemeannt Afin de prévenly towt Hsque

e blessures merporlles graves, prenez dos procautions supplémsntaires ot

faites attenticn lors de l'entretian ou de |a repavation de la machina ou lars du
remplacement du dispositif de coupe ou de tous aubres aomwsoines,

Aflin de prévenir bout rlsque de blessures corporelles graves, reclraz toujours Le blac
batterie de I'outil lorsque wous procédez & son netbovage ou d san entretien,

10.1 Rerplacerant de U tiite du coupe

Ay AVERTISSEMENT

5i 3 téte =a deszarre apres tixation en position, remplacez-la imméadiatemeant. Me
Jamals utlllsar un @ille-bordure dant be dispoesltlf de coupse esr destamé Remplacez
imm diatemert une s ds coups: fssurée, endommagee ou uste, méme si Les
dormmages se limitent & des Fissures suparficielles. De tels accessnires peuwvant =g
briser & grande viesss et provesquer does Blessures grgees, voime la mort,




10.7.7 Retlrer Ia téte de coupe

1. Retirez le blac batterie du taille-bardure.

2. mppuyez sur les languatces de dévarronliLage 1) de 13 tBte de conpe (H), puls retlaz Le
placeau intérieur [J) de la téte de coupe (H} en Le tirant directement,

3. Ratlrez la fil da coupe [K} de la cdta de coupe {H] [ILL 24).

4, Portez dos ganks, D'une main, saisissez la bokine pour la stabiliser ot de Uautre, lenez
ume clé 3 chiocs awec une douille de 14 mm pour dessenver 'ecrou en e tournant dans
I sens inverse des aiguilles d'une monkne L 275

! !
R

5. Ratlrez Légrni, 1a hohing, le placaan supédenr et la plateay de Parbre de motear il 22).
&. Remplacez-la par une cebe de coupa (H] mewva, puis montez-la comme suit

Protecteur da cortact

Platea supesyleLr

Ketanue de bobine

Eondelle

Eessort

kil de coupe [K]

Platogu inleriegn 4]
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10.7.2 Ingtallex une tite de coupe neuve

1.

2.

3

4,

Montez l'ensemble pratecteur de cortact, le plateau superieur, la bobine et la
re:ndelle dans cec ardre. Utlllsaz une clé & chacs sur Lécrg pour e serrvar.

Exécutez les etapes 4 at § du chapitre « Recharger Lz fil de coupe » du présenc
manuel pour ronter l'snsemble plateau Inferleor {1).

Suivez les instructions du chupitre « Rem placement du fil » du présent rmanuel pour
racharger Le fil de coupa (K}

Dérnarrez Pautil pour vair si le taille-bordum fenctionne normalement, Sitel n'est g
la cas, ramontez-le alnad que décilt cl-dassns.

10.2 Netioyex la taille=bordura

1.

o

Eliminez tautes les herbes qui ant pu s'enrouler autour de larbre de moteur ou de la
e doe coupe {H)

Utilisez una petite brosse ou un petit aspirateur pour netteyer les arifices d'asration.
Weilles & o gue les arifjces d'acration saicol cecmpls d'obsiocticons,

MNettoyez la machine a 'aide d'un chiffen humide ec d'un detergenc doua.

Ma pas utilizar de gdétargants pulssants sur le bgitlar an plastligue nu la palgnda, Ceus-
i pEuwEnt Brre endommages par certaines huiles aromatiques, motamment le pin at
L= cltran e par des salvants canmsa le kérestne. Chiomidied peut &galement entrainer
des risques d'electrocution. Essuvez toute trace d'humidite a [aide d'un chitton dous
el oser.

10.3 Affitez I3 lame de coupe du fil

A ATTENTION

Protegez toujours wos pnains en porcane des ganes 8pais lorsque wous effectuez un
entretien sur [ larns: de coupe du fil {L)-

1.

2,

Ratliez le blos: batterle ce la machine. Reklrez La lame (e cnupe <o il (L) o dispastlf
da protectian |E).

Portaz das lunattes de protactlon et des gants appropiids, at [altes atbantlon a na pas
WOLIS COLPER

Flxer |2 lame dans un gg.

Limez aver précautian les bords tranchants de la lame & l'aide d'une lime a dents
Anes au une plerre 3 algulsen, sn cansarvant Fangls dedglne do berd da conpe.
Replacez a lame sur le dispositif de pratection (E), puis fisez-la en place a 'aide des
davrs wls.

10.4 Flan-!amant du tmilla-bordure

1.
2,
3.

4.

Retirez le bloc batterie du taille-bardure.

Mettnyez [ machioe avant de e ranger,

ltangez V'appareil dan= un endrait sec et corenablemenit agérs, saus cla oo an
hawtewr, Mors die porcée dies eafints.

Me pa= ranger l'appareil sur au a oite d'engraiz, d'essenca ou de tous aucres produits
chimigues.



5. Catdille-herdyre esc liveg aosc un rail de rangement [M] et uh acaptateyr de
rangament [N} pour permecre de su=pendre le caille-bordure. Pour le= utilizer, fiez
rolllement L rall de rangarnent (M) horlzantalement de nlveao sor le mor & Lalde
da £ vis {mon tournies), Utiliser des vis suffisamment. solides pour supporter le poids
cornbing du callle-bardure et du bloc battere.

Fixez Ladaplateur de mngernent (M), puis placez-le condre s base deomortoge du rail de
rangernent §k4).

Rangez la machite en plaganl Uorilice de rangermert (O} de La poignds sur Pexlrdmid de
L adaptateur de rangamenc (R) JILL 23).

23
Rail de rangerment |M)

Q%@g_ . ,ij:f.“‘ s I

Ey kit e

*{IIEE —_— Ahdaptateur de
W rangerner (M)

11. Dépannage

Probléme Cause Solution
Impessible de ¥ Le bloc batbenie n'est pos B Figer L blow bl Leric sor Lz goille
demarrar Le fize sur le caille-Eordure. bordure.
Laille-bgrdure.
' Y w Ahsare de contact ¥ Rolime la bt Loric, wérificz Félay
elactrique entre la dex contacts, puis réinstallez le bloc
Laille-bordyrg: ok [ ke batrpric,
batteria.
¥ 1o bloc hatberio ol ¥ Rochurges Lo hloc batteric.
dacharge.
¥ |2 bouton de sdoorild (F1 F Appuneor sor b bouton de sdeuritd (F)
et le cammutateur 3 at maintenez-la enforce, puis 3ppuyez
gachetle [G) sur e cobnmgtaceur i gichel le 4G pour
na sont pas enfonces mettra L =ille-bordure en marche.

slimultanément
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Probléme

Lexfaille-
boardure
wurrdte
subicernent
ooy e
£oupe.

CaLsa

b Lo dispositif de
protecticn [E) n'est pas
menks sur le wille-
bordure, entrainant ainsi
ur Til gz e (K treg
long et une surcharge du
moteur,

F Le fil de coupe (R utibsé
ext inapproprid.

k¢ L'arbre de mataur ou
la t9te de coupe {H) =t
bloqué par les herbes,

F Le mobeur st en
Eurchargé.

F L= bloc batterle ou le

tmille-berdure est tmep
chaud.

k L& bloc batterie 5t
détaché de l'outll.

F Le bloc batterie est
deichargd,

Solution

F Rrtirez e blac batberie, pui= mantez Lo
dispositif de protection (E] sur Le taille-
bordure,

b Wtillsez un fil de coupe en mylon (K]
recommande dort: le diamatre na
dépasza pas 0,884 po (240 rnal

P Arrater e taille-berdure, retirez La
batterie, puls Mirmlnez las harbes de
l'arkre de moteur et de la tite do
coupe (H).

F Retirez La téhe de coupe [H] des herbes.
La rnateur s8 remat &n marche lorsque
la charge est retirde. Lors de la coupe,
cléplacez la cdte de coupe {H] dams Les
herbes a couper et hors de calles-ci, et
1ne pas dllminer des herbes trop longues
an une seule fais.

b Lalzsez refroldli le bloe Batterle etfou L=
taille-bordure,

P Reinstallez la bloc battere.

b Rechargez Lle bloc batrene.



Probléme

La £4e de
foupa [H]

ne fait pas
awvancer le fiL

CaLse

k Larbre do meteur ou
la téte de coupe {H) st
blogué par les herbes,
F Il in'y @ pas acsez da
fil danes la t0g: de
couipa [H], au la fil =g
datache de l'millet.

F L= Al est emmiéls dans la
téte de coupe {H).

k Le fl est trop court.

Solution

P Arritez e taille-bordure, retimez La
batterie, puis nettoyaz Larbre de
motzur o L g¥4e de coupe (H)L

b Hetirez la batterie, puis yvemplacez la
fil dv coupe (K} en vows rfdront au
thapitre « Remplacement du FL+ do
present manuel.

¥ Hetlvers |a batterle. Retirar le Al e la
tete de coupe [H), pui= rembobinez-
Lle & wipws réFeranc au chapltre
« Remplacement du fil » du présent
manusl.

F Retiraz la batterig, puis tirez la fil 3 la
maln taut en enfoncant et enreldchant
albarnativemert Lo £3e de coupe [H].

1 o5 Rark-es
samraulent

2 LCur el

3 tSte de
coupe [1] et
du bpitier du
noteur.

La lame de
oupe du

fil [L] ne coupe
pas e Al

Prigence e
fissure= sur
I3 bt g
foupe [H] ou
Lensermb:l=
babine =&
detacha

¥ Caupez les harkes
hautas au niveau du =ol

k La lame de toupe
du AL L] slcuge sur
le bord du dispasitit
de procectlon [B) est
BMUs5Ea,

B Lo bt dle cowpe [H) ot
us2g.

B Ueerau qui [ilegue la
tSte de coupe {H) =t
flEssarré.

P Coupez Les herbyes haytes de hagt
am biae: ne pas az=zayer de couper les
b trop longues onoun seul passoge
afin d'évitar qu'elles ne ='enroulent.

b Affitez 3 lame de coupedu fil [L a
l'alde d'urme Lime gu remplacez-la par
une lame neuve.

¥ Remplacez imemcdiatementt La tite e
coupe (Hh am wous référant au chapive
« Rermplacement de Ly béte de coupe o
du présent manual.

b Qe [ e de coupe H), puis
utilisez une clé a cho= (14 mm) pour
serrer | ey,
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1. Instrucciones de Seguridad Impeortantes

Al Lsa ebegirodanstions de jardln, 52 deban peter pracddc it Dagicas pard nadoci el Aesia de
incrrdios, descargas rléctrices v lesioncs porsanales. incluidas las siguientos:

Loa toedas Las insbuccancs

1, E«Hte W5 amblantss prURrosas — & LSe Samadom:Esthocs &0 [anrres MIFmemes 9 [1a0dos

1. Noasor 8 s e

T Mantanga alajAdes A Is nirgs — Todns a5 darsmizas o s qon IR faree gehee) manhairss
ueyuckey chel ciree u'e Eradaio,

4. Wista adecuadaments - Mo case ropa saelia nl jopos, E5Ers purcen auedor atmped s £ les portes
JRGUIES, 58 FROGTersdl B LBE A2 AN IEes ce Ol I CALBATe AR @ DAEIMI B XS En Cus0 o
tener o cobplic g, wse ana eotec: o poro ol Lobelle.

5. Usg gafas do eaqurkdad - Sempre ame pafarmns fasie! 2 manpeden reanda apere 20 cacdkiones cae
I kY

G. Usc ol chectrodaméstico adecwada Mo wse o sioctmadomestioo pam minguds fehajo mes @lld de ogwer
o o guea e disadoga

T. Ewtte arrancarla por acci=nte — (o liEee of cocirasyrds i ercfafoeo con el det'o on el genilie
Arpguirest e que & IReTuTar estd apogaka artes de encharar

5 Mo Merce o electrstanigstion — Tgukand FEkr P oo RIEIes gredabiidad caisar iesges me fiashles 5
Ievar o Ir veleoidmd parr da gue fae giseriado,

D N e astibe eXoas|vdnterte — Manlerrd N posilnd Pl eg ey S oG SRy ILe,

1% Permanerra alerta - Prosle ofencise o e gue kooe. L'se ot sentico coman. ol opere el eleclodomestica
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GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

2. Descripeidn de los simbolos

2 1 Falzbracs de advertencla

Bl propdsdog de s simbalos da sacuricdsd &5 alrael on diandidn a posillas pelgros. Los dmbholos da
=qu- dad v las esplicaciunes que los acomipafion memcczn se atencica y cuomprensian, Las odwcrtencias
ran simbalos, por sl mimas, nn eliminan Ins paligros. | ss Irstriesinnes y arhserterclas que  mtregan ne
reermplacdnt 4 medidas de preverkidn de accideriles

A ADVERTEMCIA

Mapgirese de leer g Comprander bodes las instaociones de segaridad de este Migoaal, inc.ides los
simbolas de alarta de sequridad talcs momo "PELIGAR', "AOVERTEMCIA® ¥ "PRECALCION" zntcs dc
LEAr RELd mdl.'ll. 3, 51 a0 slgue Lodas Las hEtn eokonies que 58 apnthneran a l:$|'l|:||'i.lil:|'5'il'l,. FLlede progodl
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prostr aTenekin a rstas slmbalis.

.ﬂ. FELIGRC PLLIGR irdice urd siteacian de peligra gues, si no s evild, pnovocsrs

Irganes gravwes n la moartre.

.ﬂ. ADVERTENCLA AOWVETTOMC A, indica ana sitwadan de peligra que, si na e @yila, padrig

prowacar lesianes graves o la muerte.

FﬂE‘:F‘-UU"j‘N. U 2 peq (on 2, diabcdo de alerta de sedaridad, T 1dlcs
4k FRECAUCION ana s'taacion de peligro que. s nose evila, pedria pravecar lesioacs leves a

marderadas.
VIS0 A" EMCIUN sc usa para sesialo- prictices gic nooastdn relacanadas con
lastanae fiskas.

2 Siiniﬁ:adu da los simbalos

Ak PRECALICIGN

Mloarnas de Las sigaignbe s raaba padrian sese enao ndgaing. Exoddiess v dprerida so =sigqir icada,
Una carrecta interpretacidn de cstas simaalos Le pormitirg isar l= maquina dec mejar marera ¢ can mas
SEquiidad
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5. Descripcion del producto




Bisagra

Conecca y bloguea las dos varas plegables

Empunadura de asistencia frental ajustable

Para cantralar la hordeadora on Faclledail rlurante 2l corte.

Selector de velocidad

La bordeadarg e pormice operar  und selacidad mas eficients para ealender ol
tiempo de funciomamiento para trakaja= mas grandes a acalerar la veloridad de
corfe para un cerle de alig iesom pertio.

Empufiadura trasera

Empufadura ergondmica para mayor contort y agamre mds firme.

Proteciar

Redute al riesgo de lesion por abjetas extranaz que =algan despedidos hacia £l
gporacor ¥ por & Contacka con el acgesanta de corba,

Eoton de sequridad

Arudd 3 evitar o activacide accidental o ng autaricada del gxillo. Bebe oprimirse
antes da pader activar al gatilla.

Interupior da disparg

Enciendey apaga la bordeadora.

Caberal de corta

Guartdy ¢l hila e carge y likera ¢l hila de carte cuanda ge ol cabesal s galpea
ligeramente contra el suslo mieritras e=ta en fumcionamiento.

Pestaria de apertura

D O 2

Tapa inferier

Hila d& corte

Hoja de corte de hile
Cudchllla de acero fllada en el proceccor, gue manclene el hilo de carbe con un largo
adecuada,

Riel de almacenamiento

Adaptader de almacenamiento

oS 08 490 @ W

Orificia de almacenamisnts

6. Uso Previsto

k Esta maguina esta disefiada par@ recartar casped, malezas ligeras y wvagatacion similar
alo lorge de poredag, vallog, Srholes v bordes.

k Esta maguina esta hecha =olo para u=o damesdca.

B Estamdqguina naestd disedarla para usa prghasknal.

L1



7. Antes de Usar por Primera Vez
iRiasgo de asfixial

Mantenga los materiales de empagque Lejo= de las nifos ¥ mascatas, ya que estos
materales son una posible fusnte de pellgro (asflxla).

Saque todeos los materiales del empaque.

Falrdige y rovise 10ed0s bas componenles oness de usarlas,
Hewvize que la rmagulna na tanga danos por transporte.
Mo utilice la magquina si pamce tener dafos,

8. Ensamblaje

b Para evltar un encendldo accidental que pueda provecar Leslones personales grawves,
quils: siernpre La baleria de la magquina al ensamblar piczas, realizar ajuskes, [impiar o
cuanrndo o esta en Uso.

N 5i alguna parte estd dafiada o ausente, no use la mAquina sina hasta haber
reemplazadeo o relnstalado todas las plezas. bl nso de asta mdquing con plezas
darfiadas o ausentes podria provecar Lesio nes personales graves.

b Mg intenle modificar esla maguina ni crear accesorios no moemendadas pard usarse
con alla. Cualquier alteraddn o modificacian de este tipo 2= win uso indebido y podria
provecar uid condicidn peligrass copae de generar posibles lesiones groves.

E 1 Hervam lenkas necesar|as

Fara el ensamblade v mantenimiento seran necesarias las siguientes herramientas:

1. UDestornillador FH2 (o incluido).
2. Deslorpillador de impacko con mnurade 14 mm ine induidal,

4.2 Despliegue Lla vara

A PRECALCION

P Parg ewitar pinegrse s manas o dedas, e sestenga Bowaes por Las arciculaviongs.
¥ Mo intente encender la bordeadora hasta que |a vara sa haya bloqueado.

=

. Quite la bateria de la bordeadora.

. Cologue subordeadora sabre el susla y despliague la vara con culdade. Aseglirese
de gue el cable esteé dentro de La vara de formma que no se pince al cerrar la=
artlculactkanas (Clg. 1)

kd
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Z, sy destamillador dne incluicle) para Blagucar [2oward con Los des pemios incluidos
(Fig. 2.

§.3 Instalacion dal protector

F g S WL ] siempre use guantes all instalar o reamplazar el protector (E.

Tenga cuidada can |a cuchilla del pratectar {E} y use guantes para proteger sus manos
conbra lesiornes causadas por ko cuchilla,

1. Quiba la bateria gdre La Bordaadora.

2. Cologue la bordeadora sobre al suela con el @bezal de corte |H) mirando hacia
arrlba.

3. Imtroduzea e protector (E] en la mnura del cabezal de corte (H)

4. nlinesa los dos permas gncluldos) ron los des elficlos para tomllla del protecfor JE}
[Fig. 3} y despugs apriéleles con un deslamillador (o incluido) {Fig, 4.

&1



8.4 Instalc ¥ ajustt la cmpuiiadura de asisbencia fromtal

1. Quite la kateria de la bordeadora.
2. AMoje Ly luerrd de maripasa y relirgla [unto con ol perng de eabieed hewogonal de La
empuradura de azistancia frental [B) [Fig. 4.

Ernpuriadura de acslstencla frontal JE]

Prmo ht‘xagnnalﬂ
Tuarca de mElri|::-::-EE|4€;L

3. Prosione la empufadura de asistends fromtal (B) poars imtroducicl cn kb vara
colcque el perno de cabeza hesagonal comn la luerca de nad posa. Glre la empubadura

da asistencia frental (B| hacia ariba para que apunte hacia [a parte supericrde la
empunadura trazera || (Flg. &)

G2




4. Ajusle la posicidn de la emputiadyra de asistencia frantal (M) para qoe queds entra la
carcasa de la empunadura trasera [0) v la kisagra (&) de'la vara, como =& muestra en
la Flg. 7. Ajuste la ampodadura {B) de fovenma qusa su braze dalantern guade reclg al
u=ar la bordeadora.

8, Apricte La tuerca de merpesa de forma que o empufadura ) no pucda retarse enla
vara.

9. Instrucciones d2 funcienamiento

A PRECALCIGN

B Para raducir el riesgo de incendio, lesiznes personalas w danos a la maquina por
corbociroultos, [AmAs sponer]a |a magulna, bacara o cargader en Aulklps nl permlta
que entren fluidos en ella. Lo= fluides comrosives, como el agua maring, ciertos
reslduss quimleos y el blangueador o preductos com blamqueader, ot pueden
provomr corborircu ioos,

Wer use ageesnrins ne racarmendados par el fabricante de esta maguina. Cl usa <de
accesarics no ecemendados puede provocar Lesicnes personales graves.

Meintenie madificar esbe electredemestice & Lo bateria ni croar accesorios na
recarmendados para usarse con el. Cualgquley altaracitin o modiflcaclin de esca tlpo o5
un uso indebide ¥ podnis prevecar una condicign peligrosa capaz de generar lesiones
peslklementce graves

Para eyitar un encendido accidental que pueda prowvocar Lesianes pereonales graves,
qulea slemnpre Lla Baterfa de la magulna al emsamblar plezas, reallzar ajustas, implar o
cuando No est8 en use.

Mea permicg gue s miliariesacion con estn msdgping Lo vpebrd desoupidado. Recpersde
qQue una fraccidn de =egundo de descuido baska para provocar una lesidn grawve.

Lz siernpre prod eccidh ooular con cscudo lalerml que compla conla morma

AME] 2371 junito con proteccion auditiva- Mo seguir est3 insuccidn pueds proosocar
aquez bos abjebos cvecladas galpeen conbe sus ajos o quie se produ?an oims lesignes
graves.
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Exta bordeadors se puede ysar walo con Lo baterla y cargador indleados a contl npacidn:
Batetia Cargader
Z ah 4 4N ASCHILER (4]

ASCEICAR-0O2
ABYE197R 00 ABY5E1 06 (] ASCHIA5E-01

AVISQ | Conzulta Las manuales de la baterla y cargador para wer informacldn
detallada zobre su uzo.

9.1 Ingtalaclénfentraeclgn de la bakeria

Ak PRECALCION

Law heerramiertzs a bateria odzin siempne o1 estada operatig, Por 1o tanto, guity [n
batena al enzamkblar piezas, realizar ajustes, limpiar, cuando la maquina no este an
user o al trnspertada g su lade, Guitar la Bateria evitard ur encendido accidermil que
podria prenacar Lesiones persanales graves.

%,1.1 Instalacién de 1a bateria

Allnes la nervadura en ralleve de |a baterfa con las ranuras de la maquina v deslice la
kateria hacia la maguina.

AKIS0 |

F Aseguresa de que la traba de la bateria haga un clic al trabarse y de que |3 bateria
gquedsa calocada fimerments =0 la herramienta antas de comenzar a utlllzar la
bordiadar.

F Al colocar La bateria en la maAgquing, asegud rese de que |a costilla elevada de |a batena
58 allnee can la ranura interna de la maguina ¥ que &l seguro calce an possckn

comectamente, Un calce inadecuadao de |a bateria puede provocar dario a los
COMPOIENCES i NCETIOE.

9,1.2 Extraccion de la batenia

Fara sqgltar |a batarla, preslena el hatdn e lharackin de la baterla qua estd 2n 5o parke
trantal. Tire de |a bateria para sacara de la mndquina.

Qprima para




8.2 Para sostener la bardesdara

dh PRECAUCICHN

b Visty deforma adocuada parg redudie el desge de lesienes ol wsar csks magquina, Mo
ucze ropa suelta ni joyas. Use protaccion de orejafauditva. Lse pantalones gruesos i
[urgoe, biotas v quartzs,

¥ Mo usa pantalones Lorbos o sandalies nl aste descalzo.

Antes de operar la maquina, pdrese en la posicion de operacidn y warifigue que:

1. Elwperader ostd usando proteccion ooular y sestirmert adecuady

2. El brazo que sujeta la empuinadura trasera {B} estd levennente flaxionado.

3. Eletrn brozo, gue sujeta [ empuriadura de asistencia frontal (B}, ostd recte,

4. El cabezal de corte [H] esta paralelo al suelo y entra en contacta Facilmante can el
matergl o eartar sin mecesidad de gue o aporader ieoga gue inclinarse [Fig. 10.

% % Fara encenderfdetener la bprdeadpra
fntes de encender la bordeadora;

dceglrese de tener unad poskura fimie y e quilibrada.

Pdrese erguids v sostenga La bordeadory en una paostura relajudia,

dsegurese de que el hilo de corte (K} no esté tacando el piso u otros objates.
Sestengd [a bordoadors Con ambas mangs; una mann cn [empuiadurs trasera O v
urma an la ampunadura de asistencia frontal (Bf.

Fo P
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2.3 1 Para encender la bordeadara

Aks0 | Cl rantor sele se encanda A cpandn se apalman a la ver gl hokbn da
=aguridad {F] ¥ el interruptor de gatillo {G}.

9.3,2 Para detener la bardeadors
Suelte €l interruptor de gatillo [G) pare detener la bordeadora.

Quite siempre la bateria de la bordeadora durante descansaos y despuas de terminar el
trabigo,

8.2 % Selactor de velaeldad

selector de velneldad {C)




Lo horileadarn e permite gperan g ung welaciilne myis eficiants o extandar 2l Genpga
de funciocnamiento para trabajcs mas grandes o acelerar la velocidad de corte para un
corte de aloa desermpeda.

Presions el selector doe welocidad (C) hacia adodlante o hacia atras para clegir "HIY (alta
velacidad, modo de mayor consuma) o *L3* (baja velocidad, rmodo de consumo mas
ehicicnks:],

9.4 Usa de la bordeadora

A PRECALCION

¥ Para ewicar esianas pe recnales grives, wse antiparms o gafas de sequdrlad en focdo
mamento mientras utilice esta maquina. Use una mascara farial o una mastara
anElpalve en lugarres polgilenbos.

}  Para evicar lasiones persanales graves, quite la bateria de la heramienta antas de
realizar s mangenimierms, lmgiark, cormbiar doccsorios o quitar magerial e
maguina.

B Despojue el drce a cortar antes de cada uso, Sagque todos Los ohjctos coma mcas,
widria roto, unas, cables o hebras que pueda arrojar la sopladora o que puedan
enretars on ella,

P Lespaie el Area de frabalo de nifias, ofras personas ¢ mascotas, Mangenga a nlfios,
QEras personds Y mascotas 3 al manos 100 pies (30 mi de distancia. Aun podna
Iralear riesgn parn cereerns 3 causa de ohiatos lansados, por Lo que se rdebe alentar
las pcras personas presertas a usar proteccicn ocular. i alguien =2 acerca 8 usced,
decengd el mabar Inmedlatamente.

Revise en busca de partes danadasfgastadas antes de ada usa.

Rerise gl cahesnl e corbe (HY, ¢l protector (F1 w13 ermpodailar de psiskeneia freatal (R
Reemplaca cualquier parte que este rajada, defommada, doblada o danada de foma
algung.

La hoja de carte de hilo (L) del borde del protector §E) puede dezafilarse con el iempo.
sa recamlenda que la aflle perlddicamente con una lima o 13 reemplace $on una nuayva
hoja.

Siernpre use quantes al instalar o reemplazar el protector E] o al sfilar o reemplazar 3
heaja, Prests abencian o la pesicidn de La boja en ol prdector §EY v proteis su mane de
Le=iores.

Limpie la bordeadors después de cada uso,

Corsulte el capltulo “Limpleza y mantenimbento” de este manual por instrucciones de
limpieza.

A PRECAUCIGN

Munca u=e agua para limpiar su bordeadora. Evite wsar solwenoes al Lim piar piezas
plasticas La mayera de los plastlros son suscepbibles al darfio de varlos tlpes de
solvenles comerciales, Use panos limpics para quitar 1a tierm, polvo, aceite, graza, elc.

L



9.4,1 Conselas pary lograr mejores resultados de corte

Areade corte peligresa T U

1. El amgulo comecco para el accesorio da coarce es paralelo al sualo.

2. Ma Tueroe L Bordewdnra, Corte cnn Ty pootd del bilo feepeciz anente 0 lo Lorgo de
paredes). 5i corta con mas que la punca reducira la eficiencia de corte w podria
sobracemur ¢l motor,

3. Laaltura de corce escd determinada por La distancia del hilo de corte (K] dezde La
superficie del césped.

4. El pesto s6lo debe cavtarse trabkajando pragresivamente de ariba akajo en pequenas
inCrementns para evitar o desgaste proeatoen del kila o Criccide en el motor.

5. Mueva lentamerite 3 bordeadora hacia el area a emtar y fuera de la misma,
roarteniendn g pasiclan del cahesal de corte ol altorg de corte deseailo. Mate
mzvimiento puade =ar un hacia adelante y hacia atras o de lado a lado. Corkar con
rernras largas lgra mejnres rasilbadas.

&. 5olo corte cuando el pasko v 3= hajas esten sacos.

F. Los ceteos de alambre o madara pueden causar 1n mayor dasgasce g rotura del
hilo. Laz parede= de piedra o ladrillo, cerdones y madera puedan desgastar el hilo
ripldamente.

4. Evitelno= arboles v arbustos. El hile puede danar facilmente |la corteza de Los arbolas,
las malduras de madera, reculirimientos edterlorss Y postes de cercns.

5.4.2 Para ajustar el largo del hilo de torta

bl cabezal de corte (H} pemalte al oparador li berar s hilo de corte (K3 sin detener el
markorn A medidia gue el hilo s deshilacha o se desgasta, se puede Liberr mads hilo dunde
un leve golpa al cabezal de corte [H] contra el suelo arientras la bordeadora esta en
Tuncienamicnto (Fig. 14,



P HWogulie nl allers 13 umldad de hoja de corle de hilo §L).

¥ Unhilo excesivamente largo hard que el motor =2 sobracaliente y asto podrnia
causar graves lesiones personales.

Fara lograr mejores resullacdos, de wn golpecilo al eabesal de carle (1] conlra suelo
deznudn o tierma dura. 5i =& intenta liberar hilo en pasto largo, el motor podna
sohracalanlare. Slampre manlenga el bilo de coree tatalmane e exlendide. & madida gue
el hilo de torke (K} se hace mas corko, likerar mas hilz se va valviendo mas dificil.

.43 Cambla del hilo

AlS0 | Siempre use al hile de corte de rylan (K] recomendado, con un diameatra
r rnqar 3 QAR pulgadas 02.0 nd. Lsar o hilg dislinio al especificad o pedria hacer
quea |a bamdeadara == sobracaliente o sa dane.

A PRECAUCION

P Hunca wse un hila con refuerza mekilics, alumbee o oserda, ete, Estos pod dan
mmparse Y convertirse en proyectiles peligrosos.

M Para evitar lesiones porsenales graves, quite la bateria de La herramienta antes de
realizar sau mancenlmlaito, limplarla, cambiar accesorlos o qultar macedal de La
maguina,

1. Quila lp baileria e La bordanedora.

2. Corte un pedazo de hilo de corte {K) de mencs de 16 pies (5 m) de largo. Inserte €
hilsy er el oal. Erpuje el hilo hasia gue 2l metrema el hila salga gsar el olro lado del
caberal de corte (H). Tire del hilo dexde el otro lado hasta que salgan largoes iguales
da hile por ambos lados {Hg. 15k

3. Sostenga la tapainterior [J) v gire la cubierz en la direccidn indicada por la flecha
para boblnar el hila de corte (K] en el cabezal de corte {H) hasca que de cada lado
sobresulgun aprmximadamente 4.6 pulgadas (12 cm) de hile (Fig, 16),

Lo



Cubierta
........... 4.0
Glreccidn pulgada
de Ia N e iy i . Y (12 eanp
flecha - : Tapa
infrinr (1]

€1jal

4. kmpuje hacla abajo contra el cabezal de corte (H} mlentras tlra da los hilos para hacer

avanzar al hilo manualmerte ¥ compruebe que €l hile de corte [K) haye quedade
Instalado correctamanta.

59.4.4 Recarga del hilo de corte {K)

AVISO | Cuando el bile de corte (K} se rompss v se sale de Ly salida de hilo @ < hilo
de carte {K) no 52 libera al dar un gelpecitz al cabezal de corte {H), debera extraer el hilo
g corce (K} rosEants del rebdn gl corme ey s cguir Los pasos desoritgs 0 cenbinudgion pang
recargar €l hilo.

1. Qulte la balerla de la bordeadora.

2. Presione la= pastanas de apertura (|} de la tapa supericr ¥ quite La tapa infericor [J) del
cabezal de corte [H) tirando de ella directamerte hacla afuera (Flg. 17 y 18]

Tapa superior Tapa inferior [J)

Meccana de
apertury (1)

L]



3. Quite el hila de corbe (K] del retén rlel carvate.

4. Mientras sostiene |3 tapa =uperidr con una mana, use la otra mang para sujetar La
tapia infertar (1) del cabezal de coroe [H] w allmee Las pestafas de La fapa superlor can
las arificios de Lla tapa infericr [J). Use [a palma de su mane para presionar sebre la
tapya inferlar (1) hasta que anca)e en su pasleldn {hig. 19,

5. %lga las Instrucclones del caplitulo “Camb e del hila" para racargar el hllo de conte [K).

10. Limpieza y mantenimiento

Inspecriones pericdicamente la maquina en busqueda da danos, piezas faltamtes: g rotas,
comg barnill g, cuerons, pernos, tapas, b Apiate de manern segura bxlag [as sujecionas
y tapas, y no use la magquina sino hasa haber insalado todas Las piezas faltantes o
daitadas.

A PRECALICION

oA alicnr reparaionags, wilice dnicamerks pieeas de epecsto ldmicas o las
ariginales. el uso de etrac plezas podiia crear un peligro o dafios a la magulna.

¥} La= herramientas a kateria na necesitan coneckarse a una toma de carriente para
Tunclanarg pear bo tanto, slempre estlm lstas para engeanderse. Parg evltar leslgnes
per=aonales graves, tome precauciones y cuidados especiales al realizar tareas de
rnantenimlenca y reparacldn o al camblar el accesolo de carte u otros accesarlos

¥ [ara ewvitar lasiones personales graves, quibe sismpre la kateria de la hermamienta al
Ihplar o reallze man tenlimiento.

Fal



101 Commbhle del enbezal de carte

b5l cabezal se oflojy despuds de Fjarle en su posicicn, reermplacelo
inmediatamence. Mun=a us= una bordeadora con un accesorio de corte flojo.
Feem ploce inmcslivtaments: el cabezal ede corle si osld mjudn, dofada o
desgastado, incluse si el dafio 52 limita 2 ejaduras =uparfidales. Eztos acce=orio=
poedrian repecrse ol givar g ol selecdad, Lo que podnls cawsdr lesiones grves o
farales.

10.1.1 Quite el cabezal de corte

1. Quiba la batoria do La bordsagloea.

2. Presione la= pastanas de apertura (|t del cabezal de carte {H) y quite La tapa
Inferlor {1] dal caliazal da corte {1 tirand o de ella directaments hacla afuera.

3. Quite el hilo de corbe (K] del rabezal de oorte {H) Fig. 200,

4. Use guantes. Use una mans para sujetar La unldad del carrate para establllzado y, can
la otra manm, usa una llave de impacio conuna toma de 14 mm para aflsjar La luerca
girandola en sentlde anclhoranio jkig. 213,

Fall

Ugwa da impacto - fig—=," ¥/
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5.

£,

Quite la Lperca, 13 amidad dal carrele, la lapa supedar g la cubhier a del aje dal macar
[Fig. 22].
Cimblela por un noave cabezal de vnrla [H] & nslalale ceaneg se ndlea a canlinuaslén.

Cubleria

Tapa superior

Retén del carrete

nrandela

Hilo de corte {K]

Tapa Infexlar (3}

10.1.2 Instale un nuevoe cabezal de corte

1.

x

3.

4.

Inscale la unldad de la cublerta, |z tapa supenior, la unldad del caivete y la arandela en
o grden, s una llawe de impacto sobre 13 tucmca para aprecara,

Siga los pasos 4 w 5 del capituloe "Recarga del hilo de corte® de este manual para
instalar la unidad de la twpa inferdor (),

Siga las instrucciones del capitule “Cambio del hile" de exte manual parva recargar el
hilo de carte (K]

encleinda la herramlenta para ver =l [a bordeadara funclona nemmalmente. 51 na Lo
hacy, vuelva a vnsamblara tal come segdn Los pasos antes detallados,

1d.2 Limpie 2 bordeadora

1.

=Y

Quile las pasing que podran habarse enrallada dlrsdedar del eje del melar o del
cabezal de corte {H).

Lise ur cepllln pequera a ung peguetia aspiradora para Loplar os arlfclas de
ventilacisn.

Mantenoa Lios orlficlas de wentilaclén Tbres de obstioerbones

IUze un pafie mojado con un detergente suave para limpiar la magquina.

Mo use detergentas fuertes sobie la carcasa de plastloo o la empufiadura. Estos
podrian verse dafiadus por algunes aceibas arematices como el pino v €l imén, o
per solventes como el quarosena. La humedad también puede genarar iesges de
descorga cliclrica, Vst un paie suave v w0 pura limpiar cualquicr humedad

T3



0.3 Aflle Ly hola de corte de hile

dh PRECAUCICN
Sicmpre use guantes groesos pord proteager sus manes ol realizar cualquicr
mantanimiento sobra 13 haja de corce de hila L.

Fo Lo b+

Quite la bateria de la mdquina. CJtuite |3 haja de corbe de hile (L) del protector [E).
Llsa pratecediin ecular y guantes adecuados ¢ fenga culdada de nn oortarse.

U=e una morsa para fjar 18 hoja.

Lirme: con cuislada les bordes cnrtantes die ba boja con una ity ling o wog pacdra de
afilar, marteniendo al angulo orginal del borde cortants.

Yueha g calacar Ly boja en el pretecter [C) v use los das fomilles pam fijarle en so
Llugar.

104 almacenam lenta de la bardeadara

1.
2.
3.

L

Quite la bateria de la bordeadora,

Llnpie la maquina a foendo antes de alimacenarla.

Guiards: Lo unidiad on ure lugiar seco v kien ventilade, baje lave oy ume albur clevada,
fuera del alcance de Los nifos.

Ma guarde la wiidad sabre a al lada de ferilizantss, gasaling u ntros quinmicns,

Esta bordeadora wiene con unriel de almacena miemta (M) y un adapcador de
almacenamicnte (N} para colgar la bordeadora, Para usarlos, instale de manera
cegura €l riel da almacenamlents (M) nivelado horizoncalmence en el mure can

2 tomillos {no incluides], Use tomilles Lo sulicientemerts fucrtes come pars sostenor
el peza cambinado de la bordeadora y la batena.

Colneue el adaptador de almacenimmignte (N y mugvaln contea 1 base de annneaje del rigl
de almacenamisrito §M).

Guarde la mdquina con @l arlficla de almacsnamiento [} en la empofadura sobre La
punta del adaptader de almacenamicnte (N} (Fig, 23).

Ricl de almacenamicnto (M) o g
_J’ —_ .- 'E\l.l'lluﬂi'
A T j#"‘ =2,
i Adaptador de

T4

almaceraimlentes (M) H

_4|:/ N
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11. Rasolucién de Problamas

Prosbilesia

L3 bordeadara
nge enclensde.

La bordzadora
=& datlene
=(ibfamente
mlentras gsth
cortanda,

Mativo

Salugitn

b La bateria nz esta instalada ¥ Cologque |3 batena en la

an la berdearleon a.

¥ Mo hay contacko elactrico
ohite la bordradara y La
batena.

La bateria <=t agotada.

El bocdm de segqurldad {F)
¥ elirmtaruptor de

gacillo §f

ne 58 ¢En presionando a
13 waz.

N El proteclor [E) no =3

instalado an la bovdeadora,

Iz que haca gue el hilo
de corte (k) s& vuele

demasiado largoe v el matar

sk sabrecargue.

Se a=ta usando un hilo de
corce [K) incarrecto.

El e|e deal micebowr a1 el
cabezal de corte {H) evtan
atadaos con pasta.

h El motor escd
salreeargacdo.

b La bateria ala borileacdora
estan demasiado @liertes.

B LA bateria astd
desconectada de la
herramlenta.

¥ La bateria esta agotada.

Lsarcdearlar.

F Quite la baterig, ircpaccions los
coftuctos ¥ relfstale la baterfa,

F Camue La bateria,

k Fieslana v mantemga preslonado
el boton de seguridad (F], luego
aprima &l ntarmuptar de gatilla (G
para encender la bordeiadora,

F Quite La bateria < inslale ol
protecton k| en la bordeadara.

kb U=ze el hilo de corbe de nylon (k)
racamendado con un dldmeco na

mayor 3 9,030 pulgadas (2.0 mm),

b Oatenga la howdeadora, quies la
bateria v quite el pasto del gje del
motery del cabazal de corte [H).

F Quice el cabezal de corte (HE d&l
pasle. Flonglogr volverd o funcianar
csando se quite la carga. Al corkar,
rogena 2l cabiceal do carla (1] bacia
adentra ¥ hacia atuera del pasto a
cel Far, y 116 sarke posto demaslacdo
larmgo con un =olo corta.

B Oaje enfrlar 1A baterla yifo
bordeadara.

B Reinstale La hatoria,

k Camue la bateria.

TE



Problama Motivo Solucien
El cat=zal di B El cje dol motor o el B Dotenga la bordeadora, quite La
corte [Hl nohace  cabezal de corte [H] estan kateria i limpie el gje del matar y
awanzar ol hila, itados con pasta, el cubaczal de corte [H]L
P Mo hay suficiente hila en k CQulce la baterfa v camble el hila
ol cabsezal de corte [H) o de corte fK) sogln los pasos del
&l hilo e rompe y sale del capitulo “Eamkbio del hilo"de este
ajal. manual.

P Cl hilg estd enracladg anel b Quics la katerfa. Quit2 el hiln del
cabezal de corte [H). rabezal de corta |H) ¥ rabobinelo
regiin Las pasgs deal capltula
"Cambiw del hilo" de este runual,

P Cl hilg es demasladn cootn. b Quica La katerla. ¥ tive del hilg
manualmanta mientras presiona
hacla abalo el cabezal de corte JH)
y Lo suselia, de torima albemada,

El pasto se P Estd cortando pasto altoa B Corte el paste alto desde aivlba
enrolla en torno nival del suelo. hacia abajo. Mara evicar que al

al caberal e pasle se enmedde, nointente cortar
corte [H] v la pa=te demasiado alto en una sol3
calrasy del pasacla.

motor.

Ly hgja e carle LA hgja decorlede hiln [L} B Alila 13 haja de <nrea de hiln [L} con

de hilz (L} no del borde del protector (E) una Llima o cambiela por una nueva
saren el hilg. ha perdid el Tilg. hala.

Hay rajadura= b El cabezal de corte [H] estd b Cambie al cabezal de corte {H)

am el cabezal clesgaskaedn. Inmedlatamente sequn el caplola
de corta [H] o "Camhbio del caberal de corte’ da
la wrricladd el sk Margl,

met Aaja.
e b La tuerca que fija el cabezal b Abra el cabezal de covte {H) y use

v corte (HY esld Noja, ura Have de irmpacto (14 mm) para
apretar la tuarca.

12. Comentarios y Ayuda

Mas encantarla ronore - sn oplldn PaA obtensr la meejor experlercla pesib e, le agrackesaranns que
escribd urid oginidn del clienle.
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